

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXVI  
NUMERO 7890

PALMA DE MALLORCA  
VIERNES, 5 DE ABRIL DE 1935

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 y de 5 a 7  
TELEFONO, NUMERO 1973

## Las pretensiones del partido socialista

Aún a trueque de repetir conceptos que por estos días aparecerán seguramente en la Prensa diaria, hay que fijarse en la conducta del socialismo ante la pasada crisis. Dos actitudes, la del Comité ejecutivo del partido obrero marxista y la de don Fernando de los Ríos en su nota al celebrar la consulta con el Jefe del Estado, llevan por común denominador la desaprensión de que siempre han alardeado los socialistas.

Se ve querían aprovechar ahora los socialistas unos instantes de desorientación política para "pescar a río revuelto", intentado jugar como "una coalición monstruosa", la alianza gubernamental que vino rigiendo al país desde noviembre de 1933, como resultado de unas elecciones, realizadas, según se dijo por aquella fecha, con una limpieza de procedimientos jamás empleada. Claro que si el resultado de las elecciones hubiese sido favorable para el socialismo, aquéllas habrían sido las elecciones más honradas. Pero la hostilidad del país contra la política del bienio famoso no ha podido ser soportada con paciencia por los socialistas y, como quiera que el ostracismo político es cosa muy poco exacta, socialistas y azañistas concibieron conseguir el poder que no supieron conquistar en las urnas.

Ahora resulta que ellos son los únicos representantes de la legalidad, y tildan de faccioso a un Gobierno cuyo gran pecado estribó precisamente en haber evitado, cuando la revolución de octubre, la ruina de España.

No sorprende realmente la conducta de quienes pretenden pasar por los mejores dirigentes de la masa obrera, porque el socialismo, en definitiva, no es más que eso: engaño de las masas trabajadoras para encumbrarse en el gobierno.

Desde Berlín

## El trabajo en Alemania y el interés extranjero

Hemos de confesar que la ejecución del programa de creación de posibilidades de trabajo que realiza el Gobierno del Reich desde hace dos años suscitó ciertos temores en el extranjero.

Las razones que se aducían para ello estaban basadas en que no podía defenderse el suministro de abundantes recursos para fomentar la actividad en el mercado interior si la economía no se hallaba en condiciones de reunir fondos para el pago de los créditos en moneda extranjera, y, se censuraba el lujo de Alemania en la construcción de autovías y otras obras mientras se descuidaba a los acreedores extranjeros. Pero ¿es válido tal argumento?

Durante el año último ha procurado Alemania mantener el comercio exterior mediante convenios relativos a las modalidades de pago. Será conveniente dar cuenta fuera de Alemania de las circunstancias reales del problema.

Habría que admitir tres hechos que, a pesar de las dificultades, Alemania ha seguido reduciendo en 1934 todas sus deudas con las demás naciones; que ha mantenido su comercio exterior sin modificar esencialmente su programa de fabricación; y que el programa de creación de posibilidades de trabajo ha alcanzado la realización de su objetivo, disminuyendo notablemente el paro involuntario.

Los acreedores tienen interés en que

el país deudor reconozca las obligaciones asumidas por los gobiernos anteriores. El Gobierno del Reich ha declarado repetidas veces que reconoce sus deudas y las reembolsará como mejor pueda. Esta promesa se ha sometido a prueba.

Un gobierno que hubiere dejado de sangrar la propia economía para verificar las transferencias de fondos, habría perjudicado a los acreedores porque se habría producido la bancarrota de esta nación. No he de olvidar que buen número de los Estados acreedores han perjudicado la capacidad de transferencia de Alemania poniendo trabas a su exportación. En su calidad de acreedores, esos Estados han postergado su interés de competidores de Alemania en la producción.

Resulta de estas consideraciones que los acreedores extranjeros tienen vivo interés en que se vea coronada por el éxito la gran ofensiva que Alemania ha iniciado contra el paro forzoso. Por estos motivos deberían mirar las potencias europeas con benevolencia, la batalla del trabajo en Alemania. Su éxito será el de toda la economía mundial que está interesada de modo vital en el restablecimiento de la normalidad económica.

A. BRAUN  
Berlín — Abril de 1935.  
(Prohibida la reproducción)

DOMINÓ DE REVISTAS

## Algunas fichas

Sobre el tablero literario-juvenil de nuestros días se está jugando la partida más amplia, y acaso también la más importante, de que se tiene noticia en el álbum revisteril de nuestra Patria. En todas partes surgen jugadores, lo mismo de las ciudades populosas que de las últimas aldeas provincianas.

Nosotros, mirones de profesión, seguimos sin pena ni cansancio los mil detalles de la partida: entrada y salida de jugadores, mérito de las jugadas, color y valor de las fichas.

Así, por ejemplo, hemos observado la incorporación al juego literario de dos nuevas fichas —una de Madrid, de Valencia la otra— que pudiéramos valorarlas y definir las en un signo de diamante dominó: el dos verde. Se trata de "El Tiempo Presente" y "Nueva Cultura". La primera en su sentido apolítico de revista juvenil, bien editada y compuesta, por gentes de arte y letras, es la más interesante. El sumario del primer número, no deja de ser notable para el mirón imparcial que no se mezcla jamás en la partida. Trae firmas jóvenes de reconocida solvencia.

Otra ficha literaria, aunque no juvenil, pues la maneja el veterano jugador Díez-Canedo, se ha incorporado en España al dominó de la cultura: "Tierra Firme".

De Valencia nos ha llegado también otro signo, "La Gaceta del Libro", editada por Miguel Juan, con un ensayo interesante sobre Unamuno del joven au-

tor de "Ausencia", Arturo Zavala.

Y de Cádiz —"sur máximo de Andalucía"— nos ha llegado esa ficha, de confección a la vez sencilla y primorosa, que es "Isla", cuya última jugada denominaremos del seis blanca, en atención a su color y al número de sus salidas. Pérez Clotet, gran jugador poético y excelente compañero en letras, ocupa con esta ficha un puesto importante frente al tablero español de las revistas.

También en las márgenes norteñas, navarras, del inquieto Bidasoa, en Lesaca, ha surgido otro signo dominó que va a dar juego en la mesa juvenil de nuestras letras. Ficha impecable y de buen augurio, "Atalaya" es el dos azul, color de aristocracia, pleno de cielo y de mar, en el juego literario. Han salido dos números, a jugada por mes. Destaca en ellos el ensayo certero y gozoso de uno de sus directores, Alfonso Rodríguez Aldave —el otro es su hermano Paco—, titulado "La vuelta hacia Dios". Junto a él, otro trabajo de Eladio Esparza que asegura las dotes de este escritor sencillo y elegante. Y en ambos números, admirables de continente y de contenido, otras firmas prestigiosas y veteranas nos recuerdan un tanto otras fichas, otras revistas de primera calidad literaria. Entre los jugadores de "Atalaya" los hay tan duchos como Unamuno, Jarnés, Marichalar, Mourlane y algún otro.

"Letra" es una revista juvenil madrileña, de perfil literario un tanto equivocado y presentación correcta. En nues-

## BIBLIOGRAFIA



Con el título Vocabulario Mallorquín-español, acaba de publicar un volumen, de 205 páginas, nuestro amigo don Antonio Vives Ginard, Jefe de Administración Pública, jubilado, del Ministerio de Justicia.

Consta, el nuevo vocabulario mallorquín-español, de unas 15.000 palabras, escogidas entre las de uso más frecuente en Mallorca.

El volumen puede ser muy útil para la consulta, sobre todo en colegios y otros centros análogos, y supone un apreciable esfuerzo que pone de relieve el culto filólogo don Francisco de B. Moll la presentación con qué encabeza el libro y que dice así:

"Si hay en España un funcionario jubilado que se empeñe en desacreditar el nombre (no la institución) de "Clases pasivas", ése es el autor del presente libro, don Antonio Vives Ginard. Desconoce en absoluto la "pasividad"; y hallándose en edad y condiciones en que los demás jubilados suelen disfrutar las delicias del bien ganado reposo y de la pingüe remuneración del retiro, el señor Vives es todo dinamismo, toda actividad, toda utilidad para el mejoramiento de sus compatriotas. Empeñado en hacer desaparecer de su villa natal el analfabetismo, sufraga lecciones de primeras letras, a cargo de un maestro titulado, dedicadas a los mozos que han de ser sorteados para el servicio militar, y él personalmente inspecciona y dirige las lecciones, y hasta toma parte directamente en la instrucción.

No contento con esto, y percatado del atraso que existe entre nosotros en el conocimiento del idioma castellano, ideó el señor Vives la publicación de un Vocabulario Mallorquín-Español que, sin tener las pretensiones de un Diccionario, contenga todas las voces más usuales en Mallorca y la traducción de las mismas en castellano. Esta es la obra que me cabe el honor de presentar y de recomendar al público mallorquín, en la seguridad de que todos nuestros compatriotas hallarán en ella la mayor utilidad y sabrán agradecer al señor Vives el esfuerzo que este libro representa en beneficio de nuestra cultura".

## El socialista León Blum preconiza un convenio general de desarme

Burdeos. — En una reunión socialista celebrada para protestar contra el restablecimiento del servicio militar de dos años. León Blum ha declarado que determinados Círculos creen en la posibilidad de que estalle una nueva guerra. Los socialistas, no participan de tal opinión. Añadió que una guerra no es posible más que si se la cree inevitable. El ha demostrado en la Cámara que no se restablece el servicio militar de dos años para hacer frente a los años de quintas débiles, sino para aumentar los efectivos, y varios diputados de relieve han confesado que esa era la verdadera razón de tal medida. El Estado Mayor francés vuelve a caer en los errores de antaño. Si nos queremos limitar a una actitud defensiva, las fortificaciones y los efectivos actuales pueden bastar, pero, si se quiere preparar el ataque, ha comenzado una época peligrosa. Hace falta toda la voluntad de la opinión pública para obligar al Gobierno a cambiar su política. Para asegurar la verdadera seguridad de Francia es absolutamente necesario llegar a un convenio general de desarme en el que participe Alemania.

tro dominó, a pesar de su tonalidad roja, no pasa de ser el doble blanca.

Tampoco queremos dejar de citar "Oasis", geográfico-literaria, que ha salido ya, y "Eco", que está próxima a salir.

Y para terminar la partida citaremos la gran ficha de Valencia, "Contemporánea", dirigida por el P. Luis Urbano, y que, por la amplitud de los temas que abarca, llamaremos el seis doble, la ficha máxima.

En Burgos proyecta Eduardo de Ontañón un alegre "Ciprés" y quedan sobre el tablero, dispuestas para continuar la partida, "Noreste", "Agora", "Resol", "Prisma", "Literatura", "Humano", "Mediodía", "Gaceta de Arte" y "A Buena Ventura". Como ve el lector, no puede ser más completo el dominó de revistas.

José SANZ y DÍAZ

## Mirador internacional

### España y el problema del Mediterráneo

Comentando elogiosamente los artículos que al enunciado que encabeza estas líneas ha dedicado el señor Kindelan en "El Debate", un especialista en materias navales, el francés René La Bruyere, hace una serie de consideraciones sobre la magnífica posición estratégica de España en el llamado problema del Mediterráneo.

La Bruyere empieza por confesar lo que todos sabemos; que a Francia en caso de guerra le es indispensable la neutralidad de España, no sólo porque le permite desguarnecer la frontera del Sur para acudir con todas sus fuerzas a los otros frentes, sino para comunicarse con su imperio colonial africano y poder trasladar sus tropas indígenas, ya que por el Atlántico ese transporte le sería más difícil de realizarlo, tanto por la distancia como por la mayor exposición a los ataques del enemigo.

La verdadera línea de comunicación entre Francia y África es el Mediterráneo occidental entre Argel y Menorca; y este Mediterráneo occidental podría ser, si España se preocupase de estas cosas, un verdadero lago español. Francia es la nación mediterránea más alejada de sus posesiones africanas. A España sólo le separa un estrecho, y la península italiana extiende su brazo (o su bota) hacia el Sur y para poder mejor alcanzar la otra orilla, tiene a Sicilia que le ayuda para dar el salto.

Dueña Italia de Sicilia, Cerdeña, Chipre, Trípoli con una aviación de primer orden, con una escuadra formidable que no tiene que defender más que un mar, puede afirmarse que su posición en el Mediterráneo Oriental, es por lo menos tan buena como la de Francia, por eso la inclinación nuestra hacia cualquiera de las dos potencias mediterráneas harían inclinar la balanza por el lado donde se inclinase España, y su sola neutralidad es un valor que, si nosotros tuviésemos ministros de Estado de verdadera altura y capacidad, se cotizaría muy alto en el mundo internacional.

Pero la neutralidad española no sólo interesa a Francia e Italia, interesa también a Inglaterra ya que el dominio de los dos lados del estrecho de Gibraltar por España, podría reducir en gran parte el valor estratégico de esa posesión inglesa, con sólo artillar Ceuta y Cádiz, con inundar el estrecho de minas a la deriva, y con la ejecución de algunos ferrocarriles estratégicos que se encuentren en los campos gibraltareños, e instalando campos de aviación en la laguna de la Fauda, como aconseja Kindelan.

Esto en lo referente al Estrecho. En cuanto a la costa mediterránea puede hacerse, según La Bruyere, casi inexpugnable artillándola con baterías fijas y con baterías transportables por rieles a lo largo de la costa, con la creación de campos de minas y de hidroaviación pesada, para acudir a donde hiciese falta y sobre todo con el apoyo de las islas Baleares debidamente fortificadas. Estas tres organizaciones defensivas podrían constituir, según La Bruyere, "una trinidad de fuerzas activas y pasivas capaces de dar a la nación española una seguridad casi absoluta y un dominio en el Mediterráneo occidental que lo convertiría, según frase suya, en un lago español, haciendo que su neutralidad fuese solicitada por todas las potencias mediterráneas, y nada digamos la solicitada que sería su amistad el día en que España, al encontrarse fuerte, volviese a sentir apetencia de vida y aspiraciones internacionales como todos los pueblos que tienen conciencia de su poder.

Si en España, después de la pérdida de las colonias, no se hubiese predicado como remedio salvador, hasta por hombres tan bien intencionados como Costa, el derrotismo y el sanchopancismo, sin perjuicio de que esos mismos hombres sean los incitadores exaltados de las más terribles guerras, de la guerra civil y de la guerra social, y sin tener en cuenta que al fomentar la depresión del espíritu nacional, se fomenta la liquidación de España que en plena descomposición del espíritu nacional y no teniendo ya nada que perder en el exterior, se disgrega en el interior en separatismos suicidas; España aún podría desempeñar un gran papel en el mundo internacional con sólo hacer valer su posición geográfica.

Santo y bueno que un pueblo se sien-

ta pacifista y que desee vivir en armonía con todos sus vecinos, pero cuando los vecinos son belicosos y aspiran a imponer su dominio a los demás, esa actitud de mansa resignación suele ser interpretada por los pueblos imperialistas como cobardía y desgana racial, y lejos de atraernos el respeto de las naciones, nos acarrea el desprecio cuando no es un estímulo a la invasión.

Mientras la humanidad no se perfeccione, y va para largo, los fuertes solo respetarán a los que saben hacerse respetar; a los fuertes.

Queramos o no queramos, la vida es un combate y el que se niega a luchar está ya vencido de antemano.

Conde de SARTE  
(Prohibida la reproducción)

### Proclama a los futuros soldados del Reich

Munich. — En una alocución pronunciada con ocasión de las elecciones municipales en el "Consejo de los hombres de confianza", el señor Rudolf Hess pronunció las siguientes palabras:

"El servicio militar obligatorio, hace imposible, de ahora en adelante, que una nación vecina pueda permitirse llevar a cabo un paseo militar en nuestro país".

El señor Hess hizo luego el elogio del nacionalsocialismo, que "suprime la lucha de clases" en Alemania. Expuso que con el servicio militar obligatorio, un nuevo Ejército devuelve a Alemania su libertad y su independencia. Siguió diciendo que no se podrá atentar contra la libertad de Alemania sin que el pueblo germánico se defienda con pasión.

Hess hizo también alusión a la ocupación por los franceses del Ruhr, en 1932; declara que la reconstitución del Ejército alemán no solamente obedece a una cuestión moral, sino también a una decisión de orden material. El Ejército debe proteger la economía productora y los bienes de los cuales toda la nación tiene necesidad. La convocación a filas, se hará en las fábricas y en las plazas, al aire libre. El representante del Führer pidió a los obreros alemanes que pusiesen toda su voluntad, su fuerza y su actividad en el ejército de las armas, a fin de conseguir que el nuevo Ejército sea digno de la alta misión que le está encomendada. Continuó afirmando que con el nuevo Ejército no se persigue ningún fin imperialista, sino garantizar la paz del pueblo alemán, así como también la paz de Europa. Las manifestaciones de delegado de Führer sobre el servicio militar obligatorio, fueron acogidas con un entusiasmo indescriptible; el discurso fué radiado a toda Alemania; en las fábricas fueron instalados altavoces.

### Para la Pequeña Entente, el problema más importante es el rearme de Hungría y Bulgaria

Varsovia. — Comunican de París a la "Gaceta Polska" sobre la visita al señor Laval del señor Titulesco que, a juicio de la Pequeña Entente, el problema actual más importante es el de los armamentos de Hungría y de Bulgaria a las que el señor Suvitch ha propuesto el reconocimiento eventual de su igualdad de derechos. Parece ser que Francia ha aprobado, en principio, esta proposición, pero, sin embargo, como condición previa, que las citadas naciones se adhieran al pacto del Danubio el cual contendría una garantía mutua de las actuales fronteras.

Se anade que los representantes de la Pequeña Entente y el señor Titulesco, se han declarado plenamente satisfechos por esta condición que pone un obstáculo a toda acción revisionista.

### Nuevos tipos de avión

Londres. — En el informe presentado en la Asamblea general de la Armstrong Wickers Aviation Ltd., se hace resaltar que en 1934 no se ha fabricado ningún tipo nuevo pero que este año se lanzarían al menos cuatro nuevos prototipos que serán sometidos al ministro del Aire.

Estos prototipos comprenderán un avión de caza rápido y un avión de bombardeo considerablemente mejorado.

# INFORMACION LOCAL

## CICLISMO

Inauguración del velódromo de Campos del Puerto



He aquí el programa de las grandes carreras ciclistas que se efectuarán con motivo de la inauguración del velódromo, los días 21 y 22 del corriente mes de Abril (Fiestas de Pascuas), a las 3 de la tarde:

Día 21:

I Desfile obligatorio para todos los corredores inscritos: 3 vueltas.

II Carrera local exclusiva para los que no hayan tomado parte en ninguna carrera oficial: 25 vueltas con puntuación cada 5. — Premios: 1.º una copa y 100 ptas.; 2.º 75 ptas.; 3.º 50 ptas.; y 4.º 30 ptas.

III Carrera local para todos los que deseen tomar parte: 30 vueltas con puntuación cada 5. — Premios: 1.º una copa y 20 ptas.; 2.º 15 ptas.; 3.º 10 ptas.; 4.º 5 ptas.; y 5.º 3 ptas.

IV Series eliminatorias para la carrera de velocidad.

V Carrera de cuartos y principiantes: 40 vueltas, con puntuación cada 5. — Premios: 1.º 25 ptas.; 2.º 20 ptas.; 3.º 15 ptas.; 4.º 10 ptas.; y 5.º 5 ptas.

VI Final de velocidad: 3 vueltas. — Premios: 1.º una copa y 40 ptas.; 2.º 30 ptas.; y 3.º 20 ptas.

VII Carrera de resistencia para corredores que poseen licencia de la U.V.E. no inferior a cuarta categoría: 100 vueltas. — Premios: 1.º una copa y 100 ptas.; 2.º 75 ptas.; 3.º 50 ptas.; 4.º 30 ptas.; 5.º 15 ptas.; 6.º 10 ptas.; y 7.º 5 ptas.

Día 22:

I Desfile para todos los corredores inscritos: 3 vueltas

II Carreras para cuartos y principiantes: 25 vueltas, con puntuación cada 5. — Premios: 1.º 15 ptas.; 2.º 10 ptas.; y 3.º 5 ptas. (En esta carrera sólo podrán tomar parte los que no hayan de tomar parte en la americana)

III Carrera a la americana por equipos: de 3 horas con puntuación cada 10 minutos. — Premios: 1.º 250 ptas.; 2.º 150 ptas.; 3.º 100 ptas.; 4.º 60 ptas.; 5.º 40 ptas.; 6.º 30 ptas.; y 7.º 10 ptas.

Nota — Estas carreras se registrarán por el Reglamento de la U.V.E.

El plazo de inscripción terminará el día 14 de Abril, a las 9 de la noche

## OTRA GRAN REUNION DE STAYERS

¿Prieto, Brossy, Cebrían, Llompert y Sevignini?

El periódico "La Vanguardia", llegado hoy a nuestra ciudad, inserta en sus páginas deportivas una información dando cuenta de las actividades ciclistas que se vienen desarrollando en nuestro Velódromo de Tirador.

El colega, tras anunciar la reunión del próximo 17 de mayo en la que tomarán parte los stayers Antonio Prieto, René Brossy, Cebrían y Llompert, dice textualmente:

"Y para otra fecha inmediata, otro match de medio fondo, incluyendo además de los citados stayers al campeón de Italia Sevignini, que en el Campeonato del Mundo se clasificó en tercer lugar y delante de Antonio Prieto."

Celebraríamos que la noticia, que acompaña a título de información, se confirmara.

## EN LA CAMARA DE COMERCIO

### Proyecto de creación de un Patronato para Fiestas y Fiestas

EN LA TARDE DE AYER SE CELEBRÓ LA PRIMERA REUNION

Ayer tarde, convocada por el Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad, don José Casanovas, tuvo lugar una reunión en el local social de la mencionada entidad.

A ella asistieron los señores Rosselló, Delegado de la Transmediterránea; Ferragut, Presidente de la Cámara Agrícola; Lladrés, Presidente de la Patronal; Montaner, Conde de Peralada, Presidente del Fomento del Turismo; Feliu, Salvat y Puncernau, por el gremio de Tejidos; Garau, Presidente de los Agentes Comerciales; Oliver, por el Rotary Club; Pedret, Vicepresidente de la Cámara Hotelera; Fuster, Presidente de "Radio Mallorca"; y J. Massanet, delegado de la "Musa".

También asistió al acto el Secretario de la Cámara, señor Barceló y Caimari. El señor Casanovas explicó a los reunidos, después de agradecerles su asistencia, el objeto de la reunión, que era el de cambiar impresiones sobre la conveniencia de crear un Patronato que cuida de la organización anual de unas ferias y fiestas.

Hizo resaltar la importancia que la

organización eficiente de unos festejos revestiría para nuestra Ciudad, para su comercio e industria, que con ellas recibirían, sin duda alguna, hondos inyecciones de vida y de optimismo, recordando al efecto el resultado obtenido en otras capitales de España, entre ellas Valencia, con sus "fallas".

Añadió que la idea había surgido en conversaciones particulares habidas en la Cámara, la cual veía con gusto la iniciativa, aunque creía que no era ella la llamada a organizarlas. Por ello se pensó en convocar aquella reunión previa, para cambiar impresiones y estudiar la conveniencia de la creación del mencionado Patronato, para lo cual, en caso de crearse oportuno los reunidos se convocaría a reunión a todas las entidades representativas de alguna actividad en todos los ramos, para, entre todos los que se reunieran, elegir lo que pudiera llamarse Comité Ejecutivo que estudiara el tiempo oportuno para llevar a cabo la idea, la forma de lograrla y el programa.

Se pensó también que para dar mayor solvencia a la organización, se iniciarían ya los trabajos para llevarlos a cabo el año próximo, de manera que las fiestas que se organicen, tengan carácter definitivo y puedan incluirse, anualmente, en la propaganda turística que se lleva a cabo por nuestra ciudad.

Los reunidos se mostraron conformes con la idea expuesta, considerando que venía a ser de verdadera necesidad la creación de estos festejos.

Algunos de los reunidos expresaron su opinión, de todo punto conforme a lo expuesto por la Presidencia, y orientando en la invitación de entidades, de las que se formó la correspondiente lista.

Se acordó, en concreto aceptar por completo y ver con sumo agrado la iniciativa de la creación de las Ferias y Fiestas, procurando dar el máximo calor para que la idea sea llevada a buen término.

Convocar a reunión, regularmente el día 9 del mes en curso, a las entidades que puedan estar interesadas en el asunto, para exponerles la idea y para elegir el Patronato, previa la visita a las autoridades.

Y por último que el punto de reunión sea en la propia Cámara de Comercio.

## BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 5

Primer Viernes de mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús  
San Vicente Ferrer, confesor  
(Ayuno con abstención de carne)  
CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena dedicadas a San Vicente Ferrer.

Por la tarde, a las seis y media, después de rezada la tercera parte del Rosario, continuación del Quinario y reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia de San Francisco, dedicadas a Nuestra Señora de las Angustias.

Por la tarde, a las seis y tres cuartos rezo de la Corona, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

SABADO, DIA 6

Santos Sixto, Marcelino y Timoteo  
CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento de Santa Catalina de Sena en honor de San Vicente Ferrer.

A las seis y media, exposición, Misa, rezo del Santo Rosario y Misas rezadas.  
Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y comenzará un solemne Triduo en honor de San Vicente Ferrer y acto seguido, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia de San Francisco, dedicadas a Nuestra Señora de las Angustias.

A las siete, Misa mayor y exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las seis y tres cuartos rezo de la Corona, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

## OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sanguis Christi.

## VISITA

A Nuestra Señora del Buen Camino en la iglesia parroquial de Santa Cruz.

## La procesión del Jueves Santo

La Comisión organizadora de la procesión del Jueves Santo pone en conocimiento de todos los hombres que en los años anteriores asistían a la misma llevando imágenes, banderas o farolas y quieren este año asistir en las mismas condiciones que antes, sirvanse presentarse el próximo domingo, día 7, en la calle de San Roque, 8, (Academia de Bellas Artes), a las seis de la tarde, para inscribirse. De no presentarse este día la Comisión organizadora dispondrá de nuevo personal que se presenta.

## GOBIERNO CIVIL

El Gobernador nos dijo que había recibido de don José O'Neill, como delegado de las cofradías que concurren a la procesión del Jueves Santo un atento B. L. M. invitándole para que asista a la procesión.

El señor Manent agradeció la atención.

## CASA DE LA VILLA

EL ALCALDE DA CUENTA DE LA DIMISION DE LOS GESTORES DE LA "CEDA"

El Alcalde, señor Ferrer Arbolet al recibir ayer a los periodistas les manifestó que había recibido de los gestores de Acción Popular Agraria, señores Cortés, Fortuny, Juan Sentmenat y Vich; un comunicado, cuando cuenta de haber presentado su dimisión por la vía legal.

El Alcalde remitió al Secretario, señor Rosselló, dicho comunicado con el fin de que sea incluido en el orden del día de la próxima sesión de la comisión gestora.

## Publicaciones recibidas

Hemos recibido el n.º 16 de "Mi Parroquia", revista de la parroquia de Sta. Cruz; he aquí el sumario:

Servicio parroquial. — Si conocieses también tu... — Exposición Litúrgica de l'Asunción. — Ntra. Sra. del Perpetuo So cors (poesia). — La agonia de nuestro Redentor. — Parroquiales: Conforme a lo dispuesto... Dice el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo... De Acción Católica, Tened muy presentes... La Resurrección espiritual... Al que leyere, Amén a María... Y el "Día Parroquial" Feligreses? — Entre dónes. — Registro Parroquial. — Calendario de la Parroquia. — Calles de la Parroquia de Sta. Cruz.

## La pavimentación del Ensanche

En la sesión celebrada anteayer por la Comisión de Ensanche, presentó el arquitecto señor Forteza, por encargo de la citada Comisión, el proyecto y presupuesto de pavimentación de las vías del Ensanche donde haya sido ya construída la red de alcantarillado y canalización.

La Comisión aprobó el citado proyecto y acordó por unanimidad proponer al Ayuntamiento la realización del mismo.

El presupuesto de dicha obra se eleva a unas 700.000 pesetas y como debe ser aplicada a la propiedad la plus valía por tratarse de firmes especiales, se necesitarán unas 500.000.

La Comisión al proponer dicha mejora se basa en la imprescindible necesidad de urbanizar dichas calles, que hoy están en pésimo estado, en la necesidad

de solventar en parte el paro obrero y en evitar el polvo y barro que inundan las avenidas en días de viento o lluvias.

La propuesta al Ayuntamiento será a base de realizar un empréstito de 1.000.000 pesetas que será amortizado en diez años, aplicándose al mismo 50.000 pesetas anuales del Presupuesto de Ensanche.

## NOTICIAS MILITARES

Destinos. — Teniente coronel médico don Nemesio Díaz Mena a Jefe de los Servicios Sanitarios médicos de Baleares.

Infantería: Teniente Coronel don Antonio Rosselló Balle a la Caja de Pravia número 55.

Teniente don Emilio Ramis González al destacamento de Villa Cisneros.

Oficial tercero de Oficinas Militares don Damián Garau Meliá al centro de Movilización y Reserva de Palma.

Quinquenios. — Se concede el premio de efectividad que por antigüedad le corresponde al capitán del Regimiento de Infantería número 28 don Rafael García Ledesma.

## EN EL VAPOR "LEPINE"

## Fué embarcado ayer el cadáver de Renaudel

Le acompañaban, además de la señora Renaudel e hija, su correligionario Ramadier

Ayer, por la mañana, en un automóvil funerario, fué traído de Sóller a esta ciudad el cadáver del ex ministro y diputado neo-socialista francés M. Pierre Renaudel, fallecido, como saben nuestros lectores, en la citada ciudad, a consecuencia de un ataque de diabetes aguda.

La personalidad de Renaudel, es harto conocida; fué siete veces ministro y representante oficial de Francia en la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra y uno de los jefes de la escisión socialista.

Acompañaban al cadáver, la esposa de M. Renaudel, su íntimo amigo y correligionario el diputado M. Ramadier, la hija del difunto señora de Bonnier y el secretario particular del ex ministro francés.

El Delegado provincial de Trabajo don Juan Sancho por encargo del exdiputado a Cortes señor Fabra Rivas, compañero de Renaudel en la Oficina Internacional del Trabajo, depositó sobre el féretro de éste una corona de claveles rojos.

El cadáver de M. Renaudel, siempre acompañado de su esposa, hija, correligionario M. Ramadier y el Cónsul de Francia en Palma, M. Goubin, fué embarcado ayer, al medio día, en el paquete "Gouverneur General Lepine".

A bordo de dicho buque, se instaló el cadáver en una capilla ardiente dispuesta al efecto.

El "Gouverneur General Lepine" salió ayer tarde para Marsella.

El Gobierno francés, que desde los primeros momentos expresó su condolencia a la señora de Renaudel, ha dado las oportunas órdenes para que todos los gastos ocasionados por el traslado del cadáver del ex ministro fallecido corran a cargo suyo.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Ascenso

El Oficial de segunda clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda pública don Federico Sbert Miralles, con destino en esa Delegación de Hacienda, ha sido ascendido a Oficial de primera clase.

Bautizo

Ayer tarde, en la Iglesia de El Terreno recibió las aguas del bautismo una niña hija de nuestro buen amigo el doctor don Francisco Valdés Guzmán y distinguida esposa doña Margarita de Sintas Moll.

Se impuso a la nueva cristiana el nombre de María Gloria, administrándole el santo sacramento el Rdo. don Lorenzo Parera, Párroco de la citada iglesia.

Fueron padrinos la bella señorita María Gloria de Sintas, tía de la neófita y el Comandante de Intendencia don Manuel Sancho.

Los invitados, terminada la ceremonia religiosa, se trasladaron a la casa de los padres donde se les obsequió con espléndido lunch.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indisputo el redactor de "La Última Hora" don José Fernández.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Fallecimiento

Ayer falleció en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos don Pablo Perelló Vich, a los 74 años de edad.

Por su carácter afable se conquistó el afecto de cuantos le trataron.

Reciba su familia, en especial su viuda doña María Salvá, la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje

Anoche embarcaron, para Mahón, en el vapor "Mallorca", D. Miguel Ferrer, D. Angel Puigserver, D. Tomás Oliveras, D. Pedro Gelabert, D. Enrique Cabello y D. José Ribot.

También embarcó anoche, para Mahón, el gestor y Vice-presidente de la Diputación, D. Antonio Tuduri.

\*\*\*

Para la Ciudad Condal, salieron anoche, a bordo de la motonave correo "Ciudad de Barcelona", D. Miguel Berge, D. Francisco Vidal, D. José García, D. Antonio Hidalgo, D. Pedro Palou, D. Blas Martínez, D. Rafael Berge, D. José Issasi, D. Fausto Escobas y D. Adolfo Probst.

\*\*\*

Esta mañana han llegado, en la motonave "Ciudad de Palma", procedentes de Barcelona, D. Rogelio Figueras, D. Ramón Artigas, D. Antonio Torres, D. Julio Arenas, D. Lorenzo Roses, D. José Sant, D. Salvador Pujol, D. Jorge Peudó, D. Miguel Ferguera y D. Francisco Dalmau.

Nombramiento

Ha sido nombrado Subsecretario del Ministerio de Agricultura nuestro paisano el ingeniero Agrónomo don Antonio Ballester y Llambias, natural de Mahón, que durante largos años prestó sus servicios en la Jefatura de esta provincia. Le felicitamos.

## Cámara de Comercio

Feria Internacional de Muestras de Poznań (Polonia)

Acordado por el Gobierno la participación oficial de España en dicha Feria, que se celebrará del 28 de abril al 5 de mayo próximo, esta Cámara se complace en ponerlo en conocimiento de sus electores interesados en la concurrencia a tal Certamen.

A tal efecto, pueden remitir sus muestrarios facturados a la consignación de don Luis García-Reboredo Isla, en Vigo, representante de la Compañía Hamburguesa Sudamericana, cuya casa se encargará de remitir las mercancías a la Feria y devolverlas al domicilio del expositor que así lo solicite.

Del mismo modo que en concurrencias anteriores, los gastos de transportes de los muestrarios por territorio español, serán de cuenta de la Cámara de la provincia respectiva.

Casa de Correos

Por la presidencia de la Cámara ha sido cursado al Excmo. Sr. Ministro de Comunicaciones el siguiente telegrama:

"Cámara Comercio Palma Mallorca acude nuevamente a V. E. sobre asunto Casa Correos esta Ciudad, permitiéndose indicarle conveniencia sean aceptadas las nuevas ofertas sobre su traslado, por ser éstas justas y necesarias. — Saludable respetuosamente, Casanovas Presidente"

## Asociación de Propietarios de Fincas Rústicas del Partido Judicial de Palma

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos sus asociados a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar, en el local social (Plaza de Santa Eulalia, 12), el próximo sábado día 6 del actual a las 10 y media en primera convocatoria y 11 horas en segunda respectivamente, para tratar de la subvención con que ha de contribuir dicha Asociación para la Diada Agrícola y Concurso de Ganados de Inca.

Palma, 4 de Abril de 1935.

El Secretario, Mariano Barceló Fábregues.

## SUBASTA VOLUNTARIA

El día veinte del actual, a las doce, se venderá en pública subasta, si la postura acomoda, libre de gravámenes, en la Notaría de don Nicasio Pou y Ribas, la parte antigua de la Casa Formiguera, de esta ciudad, con jardín y agua en abundancia. Para condiciones y examen de títulos, en dicha Notaría, calle Millagro, 11, Palma.

## PORCELANA DE LIMOGES

Precio de loza de Sevilla

Establecimientos

ANDRES BUADES

Cestos, 15 y Cort, 24

## Aviso importante

Comerciantes, Industriales y Transportistas no dejes de consultar las nuevas tarifas establecidas por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca para el transporte de vuestras mercancías.

Para detalles e informes en las Oficinas y Estaciones de la misma Compañía.

La Dirección

Revista de Prensa

UN COMENTARIO SOBRE LA PASADA CRISIS

La Veu de Catalunya Así dijo ya el colega catalán tan pronto como se supo que el señor Lerroux volvía a estar encargado de la formación del Gobierno:

No es temerari de preceure que un Govern d'aquesta mena viuria a precari, arrececat en la seva mateixa feblesa. Donada la composició de la majoria parlamentaria, un nou Govern minoritari no tindria gaire viabilitat.

Així fa temer que, si no s'aconsegueix consuntiu aviat un altre Govern més fort, caldria anar en un termini breu, després de tantes provatures infructuoses, a la dissolució de les Corts actuals.

Però per a dissoldre unes Corts que no han arribat al termini legal del seu mandat cal tenir almenys alguns indicis de que no representen ja autènticament la voluntat del cos electoral. No es poden dissoldre unes Corts sense cap fonament. Quan foren dissoltes les Corts Constituents, el país havia demostrat, en dues eleccions successives, el seu divorci amb aquell Parlament. El resultat de les eleccions del 19 de novembre de 1932 no féu sinó confirmar el que ja havien indicat les eleccions del 23 d'abril i del 2 de setembre.

Semblava natural que abans de dissoldre's aquestes Corts s'anés a un tanteig de l'estat de l'opinió pública. La situació dels Ajuntaments espanyols i el compliment de la llei demanen que es celebrin unes eleccions municipals. Constituïts els Ajuntaments pel vot popular, podria tenir-se una idea de les tendències i orientacions del cos electoral i deduir-ne si les Corts actuals segueixen representant o no la voluntat de l país.

Unes eleccions generals suposen una periorbació en la vida pública del país i cal tenir sempre la seguretat que són necessàries. En les circumstàncies actuals, amb la meitat del territori de la República en estat de guerra i l'altra meitat d'alarma, amb el país dividit en nuclis hostils i irreconciliables, amb una llei electoral absurda, una apel·lació prematura i irreflexiva al cos electoral seria un episodi nou de guerra incivil, un salt en el buit, una aventura en les tenebres.

La dissolució de les Corts actuals, a més a més, abans que s'haguessin posat d'acord sobre els punts mínims de la reforma constitucional, equivaldria a l'ajornament indefinit de la satisfacció deguda a la consciència religiosa i de la pacificació espiritual. Deixaria, d'altra banda, ajornada indefinidament la constitució legal dels municipis espanyols i l'endeament de la vida administrativa del país.

LOS ESPAÑOLES EN FRANCIA

LA VANGUARDIA

Así dice a propósito de la disposición del Gobierno francés restringiendo la mano de obra extranjera en aquel país:

La condición de los españoles en Francia y de los franceses en España, venía regulada por el convenio firmado en enero de 1862, que fijó los derechos civiles de los súbditos y las atribuciones de los agentes consulares. El artículo primero respondiendo al concepto que se encontraba en todos los tratados de aquel tiempo, establecía que "los súbditos de los dos países podrán viajar y residir en los territorios respectivos como los nacionales; establecerse dondequiera que lo juzguen conveniente para sus intereses; adquirir y poseer toda clase de bienes, muebles e inmuebles; ejercer todo género de industria; comerciar tanto al por mayor como al por menor; alquilar las casas, tiendas y almacenes que sean necesarios..."

El Tratado de trabajo y de asistencia social, de noviembre de 1932, bien que estableciendo un principio de limitación numérica, no derogó aquellos otros de igualdad de trato; antes bien, tanto en sus disposiciones como en las del convenio sobre seguros sociales de la misma fecha, se afirma el espíritu de tal igualdad en cuanto al disfrute de tales beneficios por los súbditos de cada país en territorio del otro.

Como se explica, pues, que nuestros compatriotas en Francia se quejen del trato que se les da y denuncien que son víctimas de la práctica de las expulsiones, que se les ponen serias dificultades para renovar sus cartas de identidad y para darlas a los hijos de padres españoles residentes, cuando son mayores de quince años; que se les prohíbe trasladarse de uno a otro departamento; que se les niega el pago de los seguros sociales y hasta se ponen obstáculos al ingreso en los hospitales y a la admisión de los niños en las escuelas públicas?

¿Será cierto cuanto se denuncia? La firma de los comunicados que hemos recibido garantiza la seriedad en la procedencia de la información, y esto es grave, porque podría representar un atentado al principio de reciprocidad, consagrado por los pactos de que hemos hecho mención.

Conocemos la disposición del mes de

febrero, promulgada por el Gobierno francés a excitaciones —dice— de la opinión pública. Su finalidad es restringir la facultad otorgada a los extranjeros para instalarse en el país, ejercer el comercio y ocupar empleos asalariados. En consecuencia, se limita a los extranjeros la libertad de poder cambiar de domicilio y no se otorga la renovación de la carta de identidad sin el visa de los servicios competentes del Ministerio de Trabajo.

No es discutible la facultad de los Gobiernos de dictar disposiciones de ese tenor; lo que sí es discutible en su efecto retroactivo y, sobre todo, si pueden derogar los solemnes compromisos contraídos por la firma de convenios, sin que preceda la denuncia de éstos.

Esta es la cuestión. En vigor los pactos mencionados, no estará justificada —de ser cierta— la conducta que se sigue con los españoles residentes en Francia, a los que se infiere un daño que sus comunicados ponderan y describen con viveza.

EL PAPA Y LA PAZ

EL DEBATE

Así comenta el discurso que en el pasado Consistorio dirigió Su Santidad acerca de la situación mundial:

Con graves palabras Pío XI amonesta otra vez a los gobernantes que —el espectáculo del mundo es una demostración— han descuidado velar por la paz. El Santo Padre se niega a creer en una nueva guerra; pero no puede menos de admitir que se ha oscurecido el horizonte "con nubes parecidas" a las que

ensombrecieron el cielo de Europa poco antes de estallar la conflagración de 1914. Más aún. Recuerda el grito de los apóstoles de la barca, y este llamamiento al milagro parece destacar el pesimismo que se desprende de las circunstancias internacionales.

Clama el Padre común de los fieles, aunque afeccionado por la triste experiencia de predicar la paz entre los que la odian; en más de una ocasión tuvo que anunciar con voz de queja su propósito de guardar el silencio en estas cuestiones. Pero es cierto que de todas las partes del mundo se hacían eco del afán con que se esperaba su alocución de ayer. Ansiedad de todos los fieles, o, mejor aún, de los cristianos, que es preciso demostrar ahora cumpliendo los deseos del Pontífice. Se resumen para estos días de clausura del Año Santo en esta palabra: orar.

El Triduo Eucarístico de Lourdes, al que Su Santidad convoca a todas las gentes, tendrá como intención la paz entre las naciones. Cruzada a la que ningún católico debe faltar allí donde se encuentre en los días señalados por el Pontífice. Coinciden éstos con un momento crítico para las negociaciones internacionales. Días fatídicos que quizás señalen el rumbo de millares de almas, el "cauce terrible por donde los espíritus lleven a los cuerpos a la muerte". Cuando el fervor religioso no moviera los corazones, el simple buen sentido habría de bastar para unir a todos en el esfuerzo. Y así espera el Papa que en la clausura del Año Santo, al tiempo que los gobernantes discuten, los súbditos rueguen a quien únicamente puede dispensar la paz verdadera.

1835-1935

Las conferencias de Lacordaire

No podemos dejar pasar estas gloriosas semanas de Cuaresma en que tan abundantemente se difunde la doctrina salvadora de la Iglesia sin rendir homenaje a un ilustre iniciador de estas jornadas: Enrique Lacordaire. Ahora se celebra en París el centenario de las primeras conferencias cuaresmales que el insigne dominico predicó en Nuestra Señora el año 1835.

Nuestros lectores conocen ya a Lacordaire. Fué un hombre de su tiempo, que pasó por todas las dificultades superándolas con grandeza de alma difícilmente igualable. Fué incrédulo y fué creyente, fué seglar, y fué sacerdote, coronó su carrera visitando el blanco hábito dominicano y siendo la clave de la restauración de la Orden en Francia. Como filósofo, erigió con notable acierto el sistema de Lamennais, como teólogo, dió una orientación nueva a los métodos tradicionales apologeticos; como historiador, compuso una decisiva Memoria histórica, que determinó la restauración dominicana en Francia.

Pero, sobre todo, supo sondear con maestría insuperable las lagas de la juventud de su tiempo, aplicando — según la frase de Ozanam — el bálsamo salvador que las curara. Lacordaire es de hoy. Un estudio atento de su obra nos ha convencido plenamente de que la idea fundamental que late en sus escritos, en sus conferencias, en sus cartas y en su propia vida es la defensa de la Iglesia y de su Jerarquía. Sin esto Lacordaire no puede ser comprendido; su conducta hubiera parecido a veces sospechosa y los ataques que le dirigieron sus enemigos, a raíz de su separación de Lamennais, hubieran encontrado algo que la justificara. Mas, atendido ese móvil principal de su acción fecunda, se desenreda la en-

libre que al someterse a sus decisiones, aun cuando éstas significaran la victoria de los que gozaban viéndole humillado.

Por eso, cuando tras las brillantes conferencias del Colegio Stanislas, Mons. Quelen, a ruegos del grupo de jóvenes que siempre le rodeaba, le invitó para las conferencias de Nuestra Señora de París, Lacordaire no dudó en comenzar su labor apologetica por la exposición de la grandeza de la Iglesia y sus títulos de Maestra suprema.

Lacordaire tenía 32 años. El mismo ha recogido en una confidencia la emoción insuperable del momento en que se posesionó de la Cátedra de Nuestra Señora, dando quizás un tono de inseguridad a sus primeras palabras: "Cuando fui entrando en materia y en comunicación con el auditorio y la inspiración dió lugar a la serenidad, exhalé uno de esos gritos, cuyo acento, cuando es sincero, jamás deja de conmover".

Cierto. Los oyentes dieron especial testimonio de ello Lacordaire — dice uno de ellos —, interpeando bruscamente al auditorio, clamó: "Asamblea, asamblea, ¿qué queréis de mí? ¿La verdad? ¿Es que no la poseéis y la estáis buscando? Por eso vengo yo a hablaros de la Iglesia y a demostraros que es columna y fundamento de toda verdad". El frío auditorio de París estaba ganado. Aquella noche en el Barrio Latino la conferencia de Lacordaire fué el tema de todos los comentarios. Los jóvenes tomaron como suya la empresa y la institución se hizo permanente.

Cien años han pasado de Lacordaire a Pinard de la Boullaye. El relámpago centelleante que brotó del gesto de aquel hombre extraordinario ha puesto periódicamente a los pies de la Iglesia a millares de hombres a los que las argucias de un cientifismo vano había alejado de Jesucristo.

Fué el triunfo del humilde que pensaba que el someterse a la Iglesia era la mayor prueba de libertad.

G. N.

Un invento utilísimo para los buques

Un aparato que recibe la señal y dispara automáticamente el aparato radiotelegráfico de auto-alarma de los buques en las llamadas de socorro

Barcelona. — A bordo del vapor "Isla de la Gran Canaria" se efectuaron las pruebas de un aparato auxiliar de la radiotelegrafía llamado a ser de una gran utilidad y quizá hasta imprescindible en los buques y del que es autor don Matías Balsera, persona muy conocida en los medios radiotelegrafistas españoles por sus estudios y aportaciones en el campo de la radiotelegrafía.

Sabido es que por acuerdo internacional, los buques que por su categoría no lleven a bordo más que un radiotelegrafista, están obligados a instalar un aparato auto-alarma que vigila, mientras el radiotelegrafista descansa.

El auto-alarma dispara un timbre de alarma tan pronto como recibe determinada señal, ya convenida, que transmite el radiotelegrafista del barco que necesita auxilio, antes del S.O.S.

Disparados los timbres de alarma en los barcos cuyos radiotelegrafistas estaban ausentes de su cabina-estación, y escuchada también la llamada convenida de socorro por los radiotelegrafistas que en aquel momento estén escuchando, el buque en peliuro puede lanzar tranquilamente el S.O.S. y su situación, seguro de ser escuchado y atendido.

Si no existiesen los auto-alarmas, podría darse el caso (y desgraciadamente se da, porque los armadores no se dan gran prisa en cumplir la orden de instalación de estos humanitarios aparatos de alarma), de hacer un buque la señal convenida, dar el S.O.S. acompañado de su situación y no ser escuchado por barcos a cincuenta millas, mientras que son

recibidas por otros barcos a trescientas y quinientas millas de distancia. El buque que pudo llegar en auxilio inmediatamente, sigue impávido su camino, mientras en el buque en peliuro se desarrollan las escenas más dramáticas en las que en muchos casos toman parte mujeres y niños.

Tan pronto como todos los buques estén dotados de aparatos auto-alarma habrá quedado en teoría completamente resuelto el problema del socorro. Pero en la práctica deja mucho que desear.

Los radiotelegrafistas han de hacer la llamada convenida a mano, observando el secundario de un cronómetro para hacer los signos matemáticamente, más de lo contrario, si hay en ella el menor error, los auto-alarma no se disparan; pues cuando un buque pide auxilio porque se hunde o hay fuego insofocable a bordo, los nervios del radiotelegrafista no son garantía para hacer llamadas matemáticas. Si la cabina-estación está, por ejemplo, envuelta en humo "tampoco puede verse el diminuto secundario de un cronómetro". Y si la llamada que ha de hacer disparar los timbres de alarma no son garantía para hacer llamadas matemáticas. Si la cabina-estación está, por ejemplo, envuelta en humo "tampoco puede verse el diminuto secundario de un cronómetro". Y si la llamada que ha de hacer disparar los timbres de alarma no son garantía para hacer llamadas matemáticas. Si la cabina-estación está, por ejemplo, envuelta en humo "tampoco puede verse el diminuto secundario de un cronómetro".

A evitar, pues, este inconveniente, tiende el invento del señor Balsera, quien pudo demostrar ayer tarde que ha resuelto completa y brillantemente el problema, construyendo un pequeño aparato el cual, mediante el cierre de una simple llave, transmite automáticamente la señal convenida con una precisión matemática, a cuya primera llamada todos los auto-alarma se disparan.

Los ensayos oficiales se efectuaron ante don Rafael Moreno, en representación del Delegado Marítimo; don Fernando Rizzo, delegado del jefe del Centro de Telégrafos; don Juan Ruiz, jefe de la Sección de Radio de la Compañía Transmediterránea, la cual dió toda clase de facilidades para la realización de las pruebas: don Ramón Aguirre, telegrafista del vapor en que se efectuaron las pruebas; los Ayudantes de servicio don Diego y don Carlos Caparrós; prensa y demás personal técnico radiotelegrafista, y se puso de manifiesto que la solución del problema es de una sencillez y precisión admirables, siendo de desear que no caiga en el vacío este invento como tantos otros y que el Ministerio de Marina dé los pasos conducentes para que no sólo sean instalados en todos los buques españoles, sino que haga llegar a Ginebra la noticia de que España se preocupa de la Ciencia en beneficio de la Humanidad.

El proceso contra los revolucionarios griegos

Atenas. — En el proceso contra los acusados de la pasada revolución, el fiscal declaró en su acusación que los acusados no eran dignos de ninguna piedad, ya que se habían alzado en armas contra la patria, provocando una cruel guerra civil. Además, destruyeron el material de guerra y han arruinado varias ciudades de Macedonia, ocasionando la muerte de personas inocentes y saqueando las cajas del Estado.

No puedo admitir —dijo— ninguna atenuante.

El fiscal terminó diciendo que lo que no han hecho los extranjeros lo realizan los oficiales griegos, en los que la patria había depositado su confianza.

El fiscal pidió para los acusados las penas más severas.

Los defensores solicitaron clemencia y que se evitaran en todo lo posible las ejecuciones.

El abogado del Estado pidió a los oficiales que forman el Consejo de guerra que dieran prueba de igualdad y generosidad como las demostradas en los campos de batalla.

12 penas de muerte en Moscú

Contra muchachos de quince a diecisiete años

Moscú. — Los atracos y atentados que se registran actualmente en todo el territorio de la unión soviética, han adquirido caracteres tales de violencia, que la dirección del Comité Ejecutivo ha publicado una disposición por la cual se prohíbe, bajo severísimas penas, llevar puñales, cuchillos de hoja larga y además armas largas.

En Leningrado, se acaban de dictar doce penas de muerte, contra otros tantos individuos, autores de atracos a mano armada en empresas públicas y particulares. Son muchachos de 15 a 17 años, sin otro oficio que el de saltadores.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al mediodía, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

TOROS

(COLISEO BALEAR)

DOMINGO PROXIMO

7 DE ABRIL A LAS 4 TARDE

6 Novillos de Carreño 6

QUINITO

GRACIA

BARRERA II

Entradas especiales para Señoras, Niños y Militares

SOL a 1 Ptas.

SOMBRA a 1'50 Ptas.

# INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

Se celebró ayer el primer Consejo de Ministros del nuevo Gobierno, presidido por el Jefe del Estado

El programa de acción del nuevo Gobierno, que será rápido, abarcará tres puntos principales: defensa nacional, paro obrero y reforma de la Constitución

En el Consejo pronunció un largo discurso, tratando la cuestión internacional, el Presidente de la República

Se trató también, en el Consejo, de las Leyes Electoral y Municipal y de la creación de un Consejo Superior de Defensa Nacional, que se cree lo presidirá el Jefe del Estado

Según un significado diputado radical, se irá a una reorganización del Gobierno antes de la reapertura de las Cortes

Es opinión unánime que se avecinan días de gran interés político

El próximo sábado se reunirá la Diputación Permanente de las Cortes

El mismo día se reunirá nuevamente el Consejo de Ministros

### ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 5 (2'10)

#### COMENTARIOS ACERCA DE UNA SUPUESTA NOTA DE GIL ROBLES

En un grupo que se formó alrededor del jefe de Unión Republicana, alguien habló de una supuesta nota del señor Gil Robles, que, en opinión de las izquierdas creían, y mucho menos lo que ellas interpretaban, dándole un sentido disolvente, casi anárquico, y rompiendo con todo.

Se dijo entonces, que uno de los periodistas que allí estaban tenía el texto taquígráfico de dicha nota, como efectivamente así era, y el señor Martínez Barrio rogó que la leyese. Así se hizo y al terminar la lectura, otro periodista dijo: —Después de haber oído las declaraciones del señor Gil Robles cree usted que son las mismas de las notas que ustedes dieron el 6 de octubre?

—No — contestó el señor Martínez Barrio —. Lo que digo es que mientras duren estas Cortes, estas declaraciones serán el tema de todas las discusiones.

#### DATOS BIOGRAFICOS DE LOS NUEVOS MINISTROS

He aquí los datos biográficos de los nuevos ministros del Gabinete Lerroix: El nuevo ministro de la Guerra, general Masquelet, había desempeñado la jefatura del Estado Mayor del Ejército. El general Masquelet tiene 71 años, y es natural de El Ferrol. Perteneció al cuerpo de ingenieros y es autor del proyecto de la base naval de El Ferrol.

El nuevo ministro de Marina, don Javier de Salas, desempeña la jefatura del Estado Mayor de la Armada Tiene 64 años y es natural de Madrid. Tomó parte en la guerra colonial de Cuba. Ha pertenecido a numerosos Congresos internacionales y ha sido agregado naval en Roma, y jefe de la Comisión de Marina. Ha representado a España en la Sociedad de Naciones de Ginebra como experto naval. Fué nombrado jefe del Estado Mayor Central de la Armada en Enero de 1934.

Don Ramón Prieto Bances, nuevo ministro de Instrucción Pública, es catedrático de la Universidad de Oviedo. Tiene 43 años de edad. Desempeñó la subsecretaría de Instrucción Pública cuando era ministro el señor Villalobos y después pasó a desempeñar en Barcelona el cargo de comisario general de Enseñanza en Cataluña.

El nuevo ministro de Agricultura, don Juan José Benayas, es director del Instituto de Reforma Agraria, y de filiación progresista. Tiene 35 años de edad. Perteneció al Cuerpo de Registradores de la Propiedad. El Sr. Fecet le nombró para el cargo de director del Instituto de Reforma Agraria.

El señor Cantos, diputado por Castellón, desempeñó la cartera de Justicia en el Gobierno Samper.

El señor Portela Valladares, era ministro de Fomento al proclamarse la

dictadura. Fué diputado por Galicia en las Constituyentes, y nombrado gobernador general de Cataluña por el señor Lerroux, nombramiento del que discreparon los tres ministros de la CEDA. Don Alfredo Zabala, ministro de Hacienda, pertenece al Cuerpo de abogados del Estado. Ha sido director general de Propiedades, consejero de Estado y gobernador del Banco de España. Es uno de los fundadores del partido republicano progresista.

#### OTRAS OPINIONES A LA SOLUCION DE LA CRISIS

He aquí algunas otras opiniones sobre la solución de la última crisis:

Don Luis Bello: Resumo mi pensamiento de la siguiente manera. Todo, menos las derechas.

D. Julián Besteiro: Mi juicio no es más que relativo. A mí la solución de la crisis no me satisface plenamente, claro está. Ahora bien; la encuentro aceptable frente a las pretensiones, totalmente injustificadas, desde luego, de la CEDA.

—¿Usted cree que el nuevo Gobierno puede dar paso a una concordia entre los grupos de izquierda, incluso el socialista?

—Respecto al partido socialista, no debo decir nada. En cuanto a los grupos republicanos de izquierda, creo que pueden aprovechar bien esta tregua.

El Conde de Vallellano: El Gobierno que acaba de constituirse me parece una solución transitoria, hasta tanto que se abran las Cortes.

El Conde de Rodezno: El nuevo Gobierno me parece un producto del desenvolvimiento natural de los acontecimientos. Era una solución esperada después de haber sido desplazadas, fuera del régimen, las fuerzas de derechas que han colaborado en los Gobiernos anteriores, como consecuencia de haber vuelto a tener cotización en las altas esferas los elementos izquierdistas.

El señor Gil Robles: La experiencia que acabamos de vivir me obliga a considerar como muy difícil o imposible que España continúe fiel a esos que se llaman ideales democráticos, si no se hace una transformación profunda en el actual régimen parlamentario. Soy un entusiasta de las Asambleas deliberantes, pero no del régimen parlamentario como se practica hoy. Es necesario disminuir las atribuciones de la actual Cámara en una Asamblea permanente corporativa, organismo que represente la economía nacional, donde concurren las actividades productoras del país, las fuerzas sociales y morales. Es preciso reforzar la autoridad del Estado, sustrayéndole de la influencia continua del Parlamento.

Preguntado si cree imprescindible la revisión constitucional de España, respondió:

—Seguro. Sobre todo en los capítulos que se refieren a la Iglesia, la enseñanza, la familia y la propiedad.

#### ANIMACION EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

Hoy hubo bastante animación en los pasillos.

Un diputado radical significado estimaba que se iría a una reorganización del Gobierno antes de la reapertura de las Cortes.

Mantuvieron una animada conferencia el presidente de la Comisión de Presupuestos, don Justo Villanueva; don An-

tonio Royo Villanova, y el vicepresidente de la Cámara, don Cándido Casanueva.

Opinaba don Justo Villanueva que aun en el supuesto de que se disolvieran las Cortes, la prerrogativa presidencial ejercida a este fin, no se habría agotado, ya que las Cortes Constituyentes no deben computarse a efectos de consumir esta prerrogativa.

Los comentaristas coincidían en que se avecinan días de gran interés político sea cual fuere el resultado o la orientación que tomen las incidencias que puedan surgir en el transcurso de los días.

#### EL SEÑOR JIMENEZ FERNANDEZ

El ex ministro de Agricultura, a última hora, estuvo en el Congreso para despedirse del señor Alba.

#### EL JEFE DEL GOBIERNO NO TIENE NOTICIAS

Después de dar un paseo por el Pardo, a las cinco en punto llegó el señor Lerroux a la Presidencia.

Saludó a los periodistas, diciendo que no tenía noticias que comunicar.

Añadió, despidiéndose: Veremos la tarde que da de sí.

A las 5'30 llegó a la Presidencia el ex subsecretario de Gobernación señor Benzo para entrevistarse con el jefe del Gobierno.

Con el mismo objeto llegó el Ministro de Hacienda señor Zabala.

#### EL MINISTRO DE HACIENDA Y LOS INFORMADORES

Terminada la reunión el señor Zabala trasladó a su despacho del Ministerio, recibiendo a los periodistas, a quienes ya conocía por su relación con el Banco de España.

Ofrecióse a ellos en su nuevo cargo para darles con frecuencia cuenta de sus actos, pues la opinión tiene derecho a saber en todo momento como piensan y actúan los Ministros, máxime el de Hacienda, que es importantísimo.

#### TOMA DE POSESION

Esta mañana se ha posesionado del Ministerio de Marina el vicealmirante señor Salas.

Recibió el cargo de manos del ministro saliente, señor Abad Conde.

#### UNA OPINION DE DON MIGUEL MAURA

D. Miguel Maura ha dicho a un periódico de la noche que el panorama político ha mejorado grandemente para la República.

Hay que pacificar los espíritus y poner fin a la guerra civil en que vivimos.

#### JIMENEZ FERNANDEZ EN PALACIO

Antes de celebrarse el Consejo, estuvo en el Palacio Nacional el ex ministro de Agricultura para despedirse del señor Alcalá Zamora, con quien conferenció hora y media.

Luego lo hizo del señor Gil Robles.

#### DICE EL SEÑOR ALBA

A primeras horas de la noche, los periodistas saludaron en el Congreso al señor Alba.

Dijo que no tenía noticias que comunicarles.

La única era la reunión, el próximo sábado, de la Comisión Permanente.

#### LO QUE PIENSAN COMPANYS Y LARGO CABALLERO

Interrogados, en la cárcel, los señores Companys y Largo Caballero sobre la situación política, negáronse a opinar, por estar bajo el procedimiento judicial.

No obstante, ambos esperan que la nueva situación sirva para allanar los problemas políticos planteados.

#### LAS VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Poco antes de las nueve de la noche, abandonó la presidencia el señor Lerroux diciendo:

—Muchas visitas, aunque ninguna noticia política.

Les ruego aparezca en la Prensa que durante el mes no recibiré más que un día a la semana, previo anuncio, por tener mucho trabajo.

Pasado mañana habrá Consejo.

#### UNA FRASE DE ROYO VILLANOVA

El señor Royo Villanova ha dicho, en la Cámara, acerca de la crisis, que la posición de las derechas es falsa.

El mal de ellas ha sido no haber encontrado un Azafia que las dirigiera.

#### EL SEÑOR VAQUERO SE DESPIDE

A la una de la madrugada, el señor Vaquero se despidió de los periodistas, manifestando que había tomado posesión el nuevo Subsecretario de la Gobernación.

#### EL SUMARIO CONTRA LOS EX-CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

En el Tribunal de Garantías nos manifestaron que el Fiscal de la República ha entregado la acusación escrita en el sumario contra los ex consejeros de la Generalidad.

#### AJUARES PARA PARTOS

con todo el material indispensable. Farmacia Calafell, Sindicato 135. Teléfono 1446.

### CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 5 (1'30)

#### DEL NUEVO GOBIERNO, EN EL PALACIO NACIONAL, PRESIDIDO POR EL JEFE DE ESTADO. — MANIFESTACIONES DE LOS SEÑORES LERROUX Y JALON.—NOTA OFICIOSA

Ayer, a las diez y media de la mañana, celebró su primer Consejo en el Palacio Nacional el nuevo Gobierno, presidido por el señor Alcalá Zamora.

Antes, como de costumbre los Ministros se reunieron en Consejo.

La reunión terminó cerca de las dos de la tarde.

El señor Lerroux dijo que había habido un despacho ordinario bastante numeroso y una firma abundante.

Luego dijo que el programa del nuevo Gobierno, contenido en la nota facilitada ayer, se había estudiado, y luego el Presidente había pronunciado un discurso sobre interesantes cuestiones.

Anunció que el Consejo volverá a reunirse el próximo sábado.

El ministro de Comunicaciones, señor Jalón, dijo que el nuevo Gobierno había expuesto su programa de acción, que se propone realizar rápidamente, y en el que figuran tres puntos principales: de defensa nacional, paro obrero y reforma de la Constitución.

En orden a la defensa nacional, se ha nombrado una comisión, compuesta por los ministros de la Guerra, Marina e Industria y Comercio, que redactará un anteproyecto de constitución del Consejo Supremo de la Defensa Nacional que absorberá los organismos asesores que venían funcionando a este fin.

Para el paro obrero se ha nombrado otra ponencia, compuesta por los ministros de Obras Públicas, Trabajo, Industria y Hacienda.

Para la reforma constitucional continúa de ponente el ministro de Instrucción Pública.

También hemos hablado — dijo — de las leyes Electoral y Municipal, que ya se encontraban en el telar, a una de las cuales, la Municipal, sólo le falta la aprobación de dos bases.

También se ha acordado que se vuelva al estudio de la labor que realizaba el ministro de Trabajo anterior, en lo que se refiere al funcionamiento de las Asociaciones, la ley de Asociaciones y la intensificación de la defensa social. Ustedes recordarán que se había iniciado un proyecto relativo al monopolio de fabricación y venta de armas y municiones y ahora se complementará con otras leyes conducentes al mismo fin, al desarme a fondo y a la paz social.

El despacho ordinario ha sido muy abundante. Además de las cosas de personal que en él figuran, falta el cese del subsecretario de Gobernación, señor don Pablo Blanco, que pasa a Trabajo.

Se nombra subsecretario de Justicia, al señor Martínez Moya, diputado a Cortes por Murcia; director general de Prisiones, al señor Vega de la Iglesia, diputado por Almería, ambos radicales; subsecretario de Obras Públicas, a don Manuel Becerra, que ya desempeñó igual cargo durante la gestión del señor Guerra del Río; director de Ferrocarriles, a don Dámaso Velez; director de Caminos a don Lino Alvarez Valdés, que también lo fué en otra ocasión; de Puertos, a don Nicolás de la Helguera, que también desempeñó ese cargo anteriormente, y subsecretario de Agricultura, al ingeniero agrónomo don Antonio Balles-ter.

Un informador preguntó si se habían ocupado de la reparación de "El Socialista" y otros periódicos suspendidos y contestó que no hubo tiempo.

Finalmente dijo que muy pronto comenzarán las obras para construir la Casa de Correos de Oviedo, cuya subasta ya se ha realizado.

Por último entregó el señor Jalón la nota oficiosa del Consejo, en la que figuran los citados nombramientos de altos cargos y un decreto de Hacienda ampliando hasta primero de mayo el plazo concedido por Decreto de 21 de julio último para presentación de instancias solicitando la inscripción de ganados.

#### AMPLIACION DEL CONSEJO

Como ampliación de los asuntos tratados en el Consejo sabemos que el Consejo se dedicó casi en su totalidad a tratar del plan rápido que acometerá el Gobierno que acaba de constituirse en las cuestiones de defensa nacional, paro obrero y política nacional e internacional o sean los tres puntos que, como plan de acción de Gobierno, fueron señalados por el señor Lerroux, determinados en éste una exposición dilatada y razonada.

Por lo que a la defensa nacional se refiere, el propósito del Gobierno es activar de una manera eficiente la dotación del Ejército y la Marina, así como la aviación militar, de los elementos necesarios, llevando a vías de ejecución los proyectos aprobados en las Cortes, por lo que se refiere a la armada y la acti-

vación de los medios necesarios para que los otros dos sectores de la defensa nacional tengan igualmente los medios necesarios para su eficiencia.

Para ello se creará un Consejo Supremo de Defensa Nacional que se cree estará presidido por el Jefe de Estado.

La cuestión del paro obrero preocupó de modo positivo al Gobierno y ello le refleja la ponencia que también en este asunto se ha nombrado.

Por lo que se refiere a la defensa social, fué nombrado ponente el ministro de Justicia y es propósito del mismo activar la aplicación de cuanto se ha legislado sobre la materia en la aplicación de la ley de vagos y maleantes, despacho de causas relacionadas con los mismos, habilitación de los medios necesarios para el alojamiento, etc., En una palabra: recoger todo lo preparado y llevarlo a vías de ejecución, rápida y eficazmente.

Durante la celebración del Consejo el señor Alcalá Zamora pronunció un discurso en el que se refirió de modo principal a la política internacional y a los diferentes aspectos que ésta presenta para deducir que aunque los imperdables y el temor de las principales potencias de provocar una nueva hecatomba mundial puede dilatar el que sobrevega otra conflagración, es lo cierto que el panorama no resulta muy optimista y por ello conviene que España, aun dentro de su propósito de mantenerse dentro de la mayor neutralidad y sólo en actitud expectante, debe proveerse de los medios defensivos que la hagan respetar si el momento fuera llegado.

Durante su discurso, el Jefe de Estado, examinó la situación de las cancillerías europeas, rearme alemán, las conversaciones entre diversas potencias y las consecuencias que se derivarán de estas entrevistas.

El Gobierno se mostró satisfecho de la gran competencia demostrada por el Jefe del Estado y sus sabias orientaciones.

### DE PROVINCIAS

#### El general Franco a Madrid

Cádiz. — Marchó a Madrid el jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, general Franco.

#### SAN SEBASTIAN

#### Reclamando unos haberes

San Sebastián. — Los presidentes de los Jurados mixtos visitaron al presidente de la Gestora provincial, para reclamar los haberes de los funcionarios de dichos organismos, que no cobran desde hace varios meses, por entender la Diputación que a quien corresponde esta obligación es al Estado.

La entrevista fue violenta y es posible que los Jurados mixtos tengan que suspender sus funciones en vista de que el Estado no acaba de resolver esta cuestión y que la Diputación se niega a cumplir estas obligaciones del Estado.

#### MÁLAGA

#### Estado de González Marín

El recitador González Marín ha experimentado una ligerísima mejoría, no obstante lo cual el doctor Lazarraga ha suspendido la intervención quirúrgica que se proponía practicarle.

#### OVIEDO

#### Declaraciones del Gobernador General de Asturias

Oviedo. — El Gobernador General de Asturias dijo que él se preocupa de cuantos problemas afectan al orden público y prestigio de la autoridad, sin que sienta vacilaciones ni debilidades, pero siempre actúa con espíritu humanitario y sereno.

También estudia con gran detenimiento todo lo referente al paro obrero y por consiguiente al aumento de riqueza en la región de su mando.

De política dijo el señor Velarde que no quería hablar porque es un asunto que incumbe al Gobierno.

#### MÁLAGA

#### Llegada del aviador inglés Mr. Campbell

Málaga. — En avión, procedentes de Valencia llegaron el famoso aviador inglés Mr. Campbell ganador de la Copa Londres-Australia, y su esposa.

Realizan un viaje aéreo para festejar su reciente enlace matrimonial. Fueron cumplimentados por las autoridades.

El aviador y su esposa visitaron los puntos notables de la capital y a las tres y media de la tarde salieron nuevamente en avión, al parecer con rumbo a Portugal.

#### VALENCIA

#### E. P. Laburu dará varias conferencias en la Catedral

Valencia. — Del 8 al 13 del actual dará el P. Laburu unas interesantes conferencias en la Catedral, a las siete y cuarto de la tarde. Estas conferencias serán radiadas. En la Catedral se está ultimando la instalación de altavoces así como igualmente en varias iglesias.

**NOTICIAS VARIAS**

Madrid, 5 (1'35)

**ROBO SACRILEGO EN LA CATEDRAL**

Ayer por la mañana los sacristanes de la Santa Iglesia Catedral de San Isidro observaron la falta de varios objetos del culto en la capilla del Buen Consejo. Parece que los ladrones penetraron por una ventana que da a la calle de la Colegiata, forzandola con una palanqueta.

Lo sustraído es una corona de la Virgen del Pilar, otra de la Concepción, varios candelabros y un relicario del padre Claret. Las autoridades eclesiásticas valoran lo robado en 2.500 pesetas.

**ASAMBLEA DE SINDICATOS DE TURISMO**

En Madrid y Alcalá de Henares se celebrará durante los días 7, 8, 9 y 10 del actual la IV Asamblea Nacional de la Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo, integrada por más de 70 Sindicatos de toda España, que en su mayoría ostentan la representación del Patronato Nacional del Turismo.

La sesión de apertura tendrá lugar el domingo 7, a las once de la mañana, en el salón de actos del P. N. T. Por la tarde del mismo día, la Asociación de Hoteles y Similares de Madrid ofrecerá a los congresistas un te en el Palace Hotel.

Los días 8 y 9 se celebrarán sesiones de trabajo en Alcalá de Henares y una excursión a Guadalajara. El Sindicato de Iniciativas de este último punto y el Patronato de Turismo invitarán a los delegados a almorzar ambos días en la típica Hostería del Estudiante.

El día 10, por la mañana, tendrá lugar la clausura de la Asamblea, en la que se estudiará un proyecto de ley de reorganización del turismo y una serie de medidas encaminadas a proteger la actuación patriótica de los Sindicatos. Las conclusiones serán elevadas al Gobierno para que sean discutidas en el Parlamento. A la Asamblea asistirán representantes de las autoridades, Patronato de Turismo, grupo parlamentario de Turismo, Compañías de Ferrocarriles, Agencias de Viajes, etc.

**ROBOS**

La artista Laurita Estesa estuvo ayer tarde en la Comisaría de Policía del distrito del Centro denunciando que estando en la casa de su modisto le habían robado una joya valorada en 6.500 pesetas.

En un tranvía de la línea de Atocha le robaron a un tratante de ganado, del pueblo de Valdetorres 4.500 pesetas.

**PERIODISTA PERUANO EN MADRID**

Se encuentra en esta capital, en viaje de turismo por España, el propietario y director de "El Comercio" de Lima, periódico decano del Perú don Luis Miró Quesada.

Es Ministro plenipotenciario de Perú en Suiza y uno de los delegados de su país en la S. de N.

**REUNION EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS**

La Academia de Ciencias Morales y Políticas celebró sesión ordinaria con asistencia de S. E. el Jefe del Estado, señor Alcalá Zamora.

Se eligió académicos correspondientes en Chile, a los excelentísimos señores don Arturo Alessandri, don Miguel Crucega Toccosal, don Agustín Edwards, don Ismael Valdés Valdés y don Armando Quesada Achagrán, con el propósito de que constituyan una Academia filial en aquella nación.

La Academia de Ciencias Morales y Políticas ha resuelto el concurso a los dos premios de la Fundación Santa María de Hisa, a la Virtud y al Trabajo, para el trienio de 1932-35, dotados cada uno con 1.500 pesetas y un diploma, acordando declarar desierto el premio al Trabajo y otorgar a don Antonio Fernández Ortega, maestro particular del barrio de Mina de Asdrúbal (Puertollano-Ciudad Real), el premio a la Virtud.

**LA GACETA. — DISPOSICIONES QUE PUBLICA**

La Gaceta publica los correspondientes decretos relativos a las dimisiones y nombramiento del presidente del Consejo y de los ministros. Publica también una Orden nombrando delegado especial en el convenio sobre establecimiento de líneas aéreas entre España y Alemania, a don Federico de Salas.

Y otra convocando a oposición para proveer siete plazas del Cuerpo de auxiliares de Archivos, Bibliotecas y Museos, hoy vacantes, además de las que ocurran hasta que la oposición termine. Además se convocarán seis más de aspirantes.

Estarán dotadas con tres mil pesetas. Podrán participar varones o hembras de 18 a 47 años.

Se requiere el título de bachiller, maestro de primera enseñanza, perito mercantil o funcionario administrativo del Ministerio de Instrucción.

Se concede un plazo de dos meses para presentar las solicitudes.

**UN SUCESO EMOCIONANTE. — DOS MUERTOS**

Ayer, en la calle de Fuencarral se encontraron el cabo de Infantería con

destino en el Ministerio de la Guerra Juan Blanco y Matilde Redondo, a quien el primero había requerido varias veces para entablar relaciones amorosas.

Al volver a insistir Blanco en sus pretensiones y negarse ella, la mató dándole varios cortes con una navaja.

Varios transeúntes que presenciaron la escena sin poder intervenir, dada su rapidez, requirieron de unos guardias la detención de Blanco.

**Desde Barcelona**

**EL NUEVO MINISTRO DE LA GOBERNACION**

El señor Portela Valladares ha recibido numerosas felicitaciones por su nombramiento de Ministro.

Las autoridades locales, estuvieron en su domicilio con objeto de cumplimentarle.

El señor Portela Valladares obsequió con un banquete a los periodistas, que hacen información en la Generalidad.

**ATROPELLADO POR UN AUTO**

En la calle de Mallorca un automóvil particular atropelló a Fernando Vilaplana, causándole heridas de pronóstico reservado, de las que tuvo que ser asistido en el dispensario municipal del distrito.

**MANIFESTACIONES DEL JEFE DE POLICIA**

A primeras horas de esta tarde, el señor Alvarez Santullano recibió en su despacho a los periodistas, diciéndoles que no tenía ninguna noticia que comunicarles, pues la normalidad era completa, tanto en Barcelona como en el resto de la región.

**PROHIBIENDO LA APERTURA DE NUEVOS ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES**

El alcalde, ha publicado un decreto prohibiendo la apertura de nuevos establecimientos para la venta de comestibles, así como ningún traspaso de los existentes, por estimar que la desmedida extensión que va adquiriendo la apertura de nuevas tiendas provocaría, de no detenerse, una honda crisis en los mercados públicos y llevaría a la ruina a los concesionarios de nuestros centros de abastecimientos, que ya atraviesan una existencia de penuria.

**DIMISION DEL DELEGADO DE TRABAJO**

Este medio día, al recibir a los periodistas, el Delegado de Trabajo les mani-

festó que al enterarse de la constitución del nuevo Gobierno, telegrafió inmediatamente a Madrid comunicando su dimisión del cargo.

**LLEGADA DE ENRIQUE MAIER**

Esta tarde ha llegado a nuestra ciudad, después de su torunée por Australia, Enrique Maier, habiendo acudido a recibirle una representación del Barcelona Law Tennis Club y numerosos socios de esta entidad.

**EXPLOSION EN UNA COCHERA DE AUTOBUSES**

En la cochera de la Compañía General de Autobuses de la barriada de San Martín, se ha producido esta tarde una fuerte explosión que ha originado la consiguiente alarma en el vecindario.

Poco después de la explosión se ha iniciado un incendio y avisados los bomberos han acudido rápidamente, procediendo a los trabajos de extinción y al mismo tiempo a sacar de la cochera los autobuses que en la misma se encontraban.

Se supone que la explosión ha sido motivada por un motor que se ha recalentado.

Resultó gravemente herido el mozo de dichas cocheras Domingo Gil, el cual fué asistido en el Dispensario del distrito.

**PICH Y PON SE POSESIONA DE GOBERNACION**

Antes de salir para Madrid, el señor Portela Valladares dió posesión a don Juan Pich y Pon del cargo de Gobernador general, que desempeñará con carácter de interinidad.

Sin embargo, no parece imposible que la suposición de continuar el señor Pich y Pon como Presidente efectivo de la Generalidad llegue a confirmarse.

Para sucederle en la alcaldía se considera probable el nombramiento del señor Serrallara.

Barcelona, 4 de abril de 1935.

**NOTAS SUELTAS**

RUSIA

Serán ejecutadas 41 personas

Moscú. — Se anuncia oficialmente que, entre veinte de Marzo y dos de Abril, serán ejecutadas 41 personas, condenadas a muerte por su participación en actos de bandidaje.

GRECIA

Consejo de Guerra contra 34 revolucionarios

Salónica. — Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra 34 revolucionarios de Serres por el pasado movimiento.

El comandante Volanis, jefe de un grupo de rebeldes, ha sido condenado a muerte. Será fusilado después de degradarsele.

El comandante Solanakis a cadena perpetua; veinte, condenados a seis meses y veinte años de prisión, y trece acusados absueltos.

INGLATERRA

**El conflicto de Memel**

Londres. — El representante de Lituania ha desmentido oficialmente las informaciones procedentes de Riga, según las cuales Lituania trataba de obtener el reconocimiento de sus derechos soberanos en el territorio de Memel.

EE. UU.

Manifestaciones de Mellón ante la Junta Federal

Pitsbrugg. — El exsecretario del Tesoro yanqui Mellón estuvo tres días declarando, ante la junta Federal, por el

proceso que se le sigue demostrando que no debe al Gobierno tres millones de dólares en concepto de impuesto de utilidades, durante el año 1931.

Su fortuna, ha manifestado, se eleva a dos mil millones de dólares.

SUIZA

**El secuestro del periodista alemán**

Berna. — El diario "Bernor Tablebeatt" de esta capital, comenta hoy el raptó del ya conocido periodista alemán Jacob, por agentes hitlerianos. Añade el periódico que se precisa tomar medidas contra los emigrados que cometen excesos en Suiza.

Jacob — termina diciendo el periódico — se interesaba demasiado por los armamentos alemanes

JAPON

**El Emperador de Manchuria llega a Tokio**

Tokio. — Esta mañana ha llegado a bordo de un acorazado el emperador de Manchuria en aguas japonesas, donde le esperaba una flota de setenta buques de guerra japoneses cerca de la isla Omeiyima, a la altura de Magasaki.

Más de cien aeroplanos volaban simultáneamente sobre el barco que le transportaba y que ha de llegar a Yokohama el día 16 de abril actual.

El emperador se dirigirá entonces hacia Tokio, donde se hospederá en el palacio Imperial hasta el día 15 de abril.

Después emprenderá un viaje de nueve días por el Oeste del Japón.

**ULTIMOS TELEGRAMAS**

**Desde Madrid**

Madrid, 5 (9'30)

**LA REUNION DEL COMITE DE ACCION POPULAR**

Asistirá el señor Gil Robles

Como ya se sabe, el próximo martes se reunirá el Comité Ejecutivo de "Acción Popular", después de un banquete que el Comité dedica a los diputados de la minoría.

Asistirá el señor Gil Robles.

**DETENCION DE TRES INDIVIDUOS PARTICIPAN EN LA REVOLUCION ASTURIANA**

En una taberna de la calle de Santiago han sido detenidos Aurelio Sánchez, Fernando Fernández y Manuel Rodríguez, que participaron en la revolución asturiana.

**CAPATAZ ARROLLADO POR UN TANQUE**

En la carretera de Cortes

Teruel. — En el pueblo de Alfaran, en la carretera de Cortes, un tanque de Obras públicas arrolló a un capataz, llamado Inocencio Novella. Resultó muerto.

**SE LE DISPARA LA ESCOPETA, ALCANZANDOLE FALLECIÓ POCO DESPUÉS**

Almería. — En el pueblo de Dalías, a Francisco Pedrosa se le disparó la escopeta, alcanzándole el costado derecho. Falleció poco después.

**MISA SEGUN EL RITO ORIENTAL EN MADRID**

Para que los cismáticos vuelvan a la Iglesia Católica

El próximo domingo se celebrará en la Catedral de Madrid una Misa según el rito oriental, organizada por el Secretariado Diocesano de Misiones.

Se dará la comunión según dicho rito. El mismo día, S. S. el Papa celebrará en el Vaticano una Misa expiatoria por los crímenes de Rusia y para implorar la vuelta de los cismáticos al seno de la Iglesia Católica.

**25 GRADOS SOBRE CERO EN TERUEL**

La temperatura cambió bruscamente Teruel. — La temperatura cambió de una manera brusca, llegando a 25 grados sobre cero. Días pasados estaba a tres bajo cero.

**SE PREVE LA PERDIDA DE LA COSECHA**

En Almansa (Teruel)

Teruel. — En el pueblo de Almansa, se prevé la pérdida total de la cosecha de cereales, a consecuencia de la persistencia de la sequía.

**Del Extranjero**

**LA SITUACION INTERNACIONAL**

Austria intenta organizar, a base del servicio obligatorio, un ejército permanente de 12000 hombres

Viena. — Como resultado de la decisión, tomada el miércoles, del Bobiercisión, tomada el miércoles, del Gobierno el reconocimiento de la paridad militar y su conformidad con el establecimiento del servicio militar obligatorio en Austria, se asegura, de buena fuente, que se trata de organizar un ejército permanente de 12.000 hombres más un ejército auxiliar de 25.000 hombres, de corta permanencia en filas.

En este caso, el ejército austríaco se compondría de dos cuerpos de cuatro divisiones cada uno, al cual se incorporarían 400 oficiales y 7.000 hombres de la Heimwehr y otras organizaciones semimilitares los que compondrían un "Cuerpo de Defensa".

Cómo se juzga la actitud de Austria en los círculos diplomáticos europeos

Londres. — Las impresiones recogidas en los centros diplomáticos franceses en

**Del Extranjero**

**La situación internacional**

**EDEN LLEGA A PRAGA**

Praga. — Eden ha llegado a las ocho de la mañana, acompañado de Westong, consejero de la Legación afecta a la sección rusa del Foreign Office, con el vizconde R. Arthur Granborne, secretario parlamentario de Eden.

El ministro inglés fué recibido en la estación por el ministro de Negocios Extranjeros Benes, por el canciller de la presidencia en representación de Masaryk, del ministro de la Gran Bretaña en Praga, así como del ministro checoslovaco en Londres.

Después de los saludos de rigor Eden se trasladó a la Legación británica. Las conversaciones empezaron a las diez treinta.

**COMUNICADO OFICIAL DE LAS ENTREVISTAS DE EDEN Y BENES. — LA SOCIEDAD DE NACIONES Y EL PACTO ORIENTAL**

Praga. — El comunicado oficial de las conversaciones celebradas en la capital de Checoslovaquia por Eden y Benes, dice que las dos citadas personalidades políticas apreciaron idénticamente los fines y la política de sus respectivos Gobiernos, que dirigen toda su labor al mantenimiento de la paz, prestando su colaboración sincera e inmutable al organismo de Ginebra.

En los círculos políticos se asegura que en las conversaciones celebradas con Eden, Benes puso de manifiesto su punto de vista, según el cual Checoslovaquia estaría de acuerdo en la elaboración del Pacto Oriental, con o sin la participación de Alemania.

**BANQUETE DE HONOR DEL LORD DEL SELLO PRIVADO INGLES — DISCURSOS DE EDEN Y BENES**

Praga. — Se ha celebrado un banquete en honor de Eden antes de dar por terminada su estancia en Checoslovaquia, y en el curso del cual el Lord del Sello Privado ha manifestado que el único propósito que ha animado las varias visitas ha sido el laborar por el mantenimiento de la paz.

Ha recordado que todavía está en la memoria de todos la gran lección recibida durante la conflagración mundial y los principios en los que se base la Sociedad de Naciones.

En el discurso de contestación pronunciado por el señor Benes, esta persona-

lidad política ha puesto de manifiesto la gran importancia que tienen para Europa las diferentes visitas realizadas por Eden, Califica de histórico el viaje efectuado por el Lord del Sello Privado, durante el cual se ha podido observar la mediación pacífica de Inglaterra durante uno de los más graves momentos de la historia de Europa.

Benes ha puesto de relieve que Checoslovaquia no ha tenido otra ambición que el mantenimiento de la paz, como lo han podido demostrar plenamente las conversaciones últimamente realizadas.

**LA POLITICA INTERNACIONAL DE CHECOSLOVAQUIA**

Praga. — Una personalidad que acompaña a Eden, ha declarado que Checoslovaquia es posible que acepte entrar en un sistema colectivo de garantía, apoyado sobre la limitación eficaz de los armamentos.

Por otra parte, se asegura que Benes indicó que un pacto general de asistencia mutua no contradecía en nada la política tradicional seguida por Checoslovaquia.

**EDEN SALE EN AVION PARA LONDRES**

Praga. — Acompañado de su secretario y dos periodistas, ha salido esta tarde, a las 18 horas, para el aeródromo de Croyden (Londres) el Lord del Sello Privado inglés, Eden.

**LA PROXIMA CONFERENCIA NAVAL. — PARTICIPARA ALEMANIA?**

Washington. — El ministro de marina Ewanson, hablando como persona privada en la conferencia de la prensa, se declaró a favor de la participación de Alemania en la próxima conferencia naval.

Añadió que no recibió ninguna proposición del gobierno del Reich, y dijo que la flota futura de Alemania no puede afectar la proporción de 5-5-3, entre los EE. UU., Gran Bretaña y el Japón.

Anunció que la flota asiática de los EE. UU., visitará los puertos japoneses durante el mes de mayo próximo, para hacer desaparecer toda impresión desfavorable referente a las maniobras del Pacífico.

**IRA MAC DONALD A GINEBRA O A STRESSA?**

Londres. — En los círculos oficiales se dice que Mac-Donald se decidirá a personarse en Ginebra o en Stressa, solamente si la evolución de las circunstancias lo exige

**Juventud Católica Femenina REGLAMENTOS, CUESTIONARIOS Y PROGRAMAS**

De venta: Librería "La Esperanza" Sindicato, 98

**INTERESANTISIMO**

Poseedores de cédulas de la "Caja Mútua Popular de Barcelona Negociación y rescate de cédulas.

Informense urgentemente, dirigiéndose a "Mútua", calle de Miguel Santandreu 37, 1.º, 2.º. Palma.

Todós los días de 10 a 12.

**CARTERAS SEÑORA**

Selecta colección. Precios de fábrica. LA JAVA. Colón 34.

**DINERO**

En primera hipoteca al 6 por 100 anual. Desde 5.000 pesetas en adelante. Preferimos operaciones de más de diez mil duros. Se amortiza a voluntad, reserva absoluta.

Informarán: M. Gelabert, C. Bosch, n.º 11, Manacor.

✠

**Para Esquelas mortuorias y de Aniversario**  
Dirigirse al  
**CENTRO DE ANUNCIOS**  
Plaza Sta. Eulalia, 10  
Teléfono 2723

## Repoblación forestal

Es el árbol el símbolo augusto de la alegría, la industria y la paz, restauremos los montes talados si a la Patria queremos honrar.

Un proyecto trascendental para el futuro de España ha sido aprobado por el Gabinete que presidió Llerroux. Me refiero al que trata de la repoblación forestal del país. Se trata de invertir, en virtud del mismo, nada menos que más de 6.000.000 de pesetas en el plazo máximo de un cuarto de centuria. Por tales cifras fácil es comprender la magnitud de la iniciativa, que, caso de realizarse íntegramente, transformaría por completo la fisonomía árida de España, venido a un estado lamentable de calvicie prematura por siglos de guerras intestinas y de vandálico menosprecio al árbol.

Pero el referido proyecto tiene, no obstante, su lado débil. Ese aspecto vulnerable es precisamente la grandeza de sus líneas ideales. ¡Ahí es nada resolver en un cuarto de siglo el anhelo forestal de nuestra Patria! Tamaña belleza de concepción hace tambalear nuestro alborozo: porque son tantos los grandiosos proyectos de todo orden que aprueban nuestros activos parlamentarios y luego no han pasado de estériles conatos... Y la verdad, este que comentamos no merece semejante suerte, porque si hay algo de urgente necesidad —después del paro— en la faena de reconstruir España, es precisamente la repoblación vital de sus pelados montes y colveros.

Acaso más que desde el punto de vista económico, interesa el asunto por otros conceptos, entre ellos por el sano y estético de vestir a España de florestas. Somos la nación europea de paisaje más adusto, de mayor irregularidad en el régimen de las lluvias de climas más extremos y de menor cantidad acuosa. Las precipitaciones pluviales resbalan por falta de tejido vegetal y descarnan las vertientes.

Pues bien, esas costras que ofrece la mayor parte del suelo nacional se atemperarán y embellecerán cuando bosques, intensificando adecuadamente con esa media docena de millones la repoblación forestal.

Una calva en una persona afea, resfría, lleva a la insolación, transpira, gofea y endurece el cuero del cráneo. Algo parecido ocurre con las superficies terrestres desprovistas de manto vegetal. ¡Y son cerca de veinte hectáreas las que están esperando el nacimiento, a fuerza de hoyos y piñones, de su pelambre arbórea!

Pero la razón más fundamental de este proyecto que comentamos ha de buscarse tanto en las consideraciones que dejamos expuestas, como en las de completar el plan de obras hidráulicas y hacerlo orgánico. Ambos guardan per-

fecta simbiosis, por eso se les sincroniza.

En efecto, no se concibe un racional sistema de creaciones hidráulicas sin su correlativo ordenamiento forestal, que ha de proporcionar de una manera regular y eficiente el caudal del agua. La antigua Confederación Hidrográfica del Ebro, acompañaba, en lo posible, esas dos iniciativas.

Algo se ha hecho en los últimos quince años en esa tarea de vitalizar los

montes. Las provincias Vascongadas son las que más han trabajado en ese sentido: un poco también en Galicia y en Levante. Lo demás, hecho por algunas municipalidades, no merece la pena de consignarse.

Pero el medio psicológico de España está preparado: una constante prédica de "amor al árbol" ha ido calando lentamente la conciencia nacional y bien puede decirse que hoy el riego y el plante de árboles constituyen un sólo anhelo colectivo, ciudadano y campesino, claro y definido.

José SANZ y DIAZ

## El cine para fines educativos

Hacia fines del mes de abril se celebrará en Berlín un gran Congreso Internacional de Cinematografía.

Llegarán a la capital de Alemania, de un gran número de países, centenares de delegados llevando la representación autorizada de la industria cinematográfica mundial en todos sus aspectos y de todos los elementos que en ella colaboran: producción, distribución, explotación, artistas, autores, técnicos, empresarios, sin olvidar, naturalmente, los Poderes públicos, cuya atención hacia el cinematógrafo es cada día mayor en todas las naciones. ¿Quién discute hoy, en efecto, la importancia creciente del film desde el punto de vista político, científico, cultural y educativo?

La elección de Berlín como sede de un Congreso Internacional de Cinematografía ha sido acertada.

Alemania es, en Europa y en el mundo, uno de los países que van a la cabeza de la industria y del arte cinematográficos. Es así desde hace ya muchos años, y hoy más que nunca.

Estuvo de moda, hace algún tiempo, hablar de la decadencia del film alemán. Adaptada a la nueva organización de la vida nacional, la industria cinematográfica alemana, lejos de decaer en ninguna de sus manifestaciones, acusa un marcado progreso en todas ellas. Así, por ejemplo, la producción total de películas de largo metraje —cómicas y dramáticas— fué de 177 películas en la última temporada de producción, después de haber sido de sólo 117 en la penúltima.

El índice de explotación de los estudios ha sido del 77 por 100 en esta temporada, en lugar del 53 por 100 durante la temporada anterior. Junto a las 177 películas de producción alemana han sido presentadas al público alemán este año otras 54 películas de procedencia extranjera. Entre éstas, han perdido los Estados Unidos su antigua preponderancia, en beneficio de Inglaterra, Francia, Austria, Italia y Checoslovaquia.

¿Cómo va a estar en decadencia el film alemán, si Alemania es el país de

Europa donde el arte cinematográfico ha llegado a ser más popular? Cuenta Alemania, en efecto, con 4.674 teatros provistos de equipo sonoro, mientras el país que le sigue en importancia —Francia— sólo tiene 2.714. Berlín, la capital, posee por sí sola 392 teatros.

La situación de la industria explotadora de películas en Alemania puede considerarse como definitivamente consolidada. El Gobierno ha reglamentado, en sentido restrictivo la instalación de nuevas salas y, por otra parte, ha prohibido la confección de programas con películas de largo metraje.

En cada sesión pueden proyectar los teatros alemanes sólo una gran película dramática o cómica, pero están en cambio obligados a completar el programa con una película de carácter documental o cultural. De este modo, ha conseguido el Gobierno aliviar por una parte la situación financiera de las empresas, hacer por otra parte remuneradora la fabricación de películas documentales y conseguir finalmente que todos los teatros presten su concurso a la obra de ilustración científica y cultural del pueblo que el cinematógrafo puede y debe realizar.

Y ya que de los teatros alemanes hablamos, séanos permitido recordar que algunos de ellos, tanto en Berlín como en las grandes ciudades de provincias e incluso en muchas ciudades de segundo o tercer orden, son verdaderos palacios.

No hay decadencia de la cinematografía en Alemania, ni de la industria cinematográfica alemana. Lo que sí existe en Alemania es un interés mucho mayor de los Poderes públicos hacia todo cuanto con la cinematografía se relaciona. Este interés se manifiesta en todos sentidos: con medidas de protección y de fomento y con disposiciones de censura. La cinematografía alemana en todos sus aspectos y manifestaciones está organizada en la Cámara del Film; ésta, a su vez, forma parte de la Cámara de Cultura, creada y dirigida por el Ministerio de Propaganda y Cultura Popular.



Es una dosis vital  
cada cucharada de Jarabe  
**HIPOFOSFITOS  
SALUD**

En pocas semanas devuelve el vigor y las energías a los organismos depauperados por la

**INAPETENCIA,  
ANEMIA y CLOROSIS**

Está aprobado por la Academia de Medicina, y puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

**LAXANTE  
SALUD**  
no irrita ni causa trastornos.  
Grageas en cajitas. Pídate en farmacias.

Desde el punto de vista estrictamente financiero, el Banco de la Cinematografía ("Filmbank"), recientemente creado, procura dar a la industria las máximas facilidades, de acuerdo con las directrices establecidas por el Gobierno. El "Archivo del Film", recientemente inaugurado por el Ministro de Propaganda, doctor Goebbels, contiene 1.200 películas de todas clases, desde los primeros ensayos de fotografía animada hasta las últimas grandes producciones.

Es, sin disputa, este archivo una institución única para el estudio comparado de la cinematografía y como compendio documental de la historia contemporánea.

Carlos SCHWARZ

Berlín — Abril de 1935

## Un superávit inglés de setecientos millones

Después de atender a la amortización de deuda quedarán más de 250 millones de pesetas sobrantes.

Londres. — Presupuesto inglés que terminó hoy se liquida con un superávit de 19.905.000 libras esterlinas (unos 700 millones de pesetas), que por haberse efectuado pagos por valor de 12.343.000 libras para la amortización de la deuda que no figuraban en el presupuesto, se convierte en un superávit real de 7.562.000 libras esterlinas (262 millones de pesetas). La autorización que para no dejar abandonada la amortización había recibido el ministro de Hacienda de tomar a préstamo cantidades destinadas a amortizar no ha sido utilizada porque los recursos ordinarios del presupuesto han cubierto esa necesidad.

Ha aumentado la recaudación en el impuesto sobre la renta—casi 10 millo-

nes—en la sobretasa y en el impuesto sobre las sucesiones. Aduanas e impuestos indirectos han dado casi exactamente lo que se calculó, pero ha bajado lo que podíamos llamar el timbre y la recaudación de comunicaciones, pero ésta última disminución debe a haberse restablecido las reducciones de sala establecidas en 1934 y haber disminuido el precio del servicio telefónico. Lo calculado en 3.155.000 libras esterlinas. Por último, debe recordarse que el superávit calculado en el presupuesto era solamente de 796.000 libras esterlinas.

## Una combinación de autogiro y de automóvil

Washington. — El departamento de Comercio ha concedido a la Compañía de Autogiros de América un contrato para la concesión de una combinación de autogiro y automóvil, a un precio bajo.

Este nuevo modelo difiere de los autogiros corrientes en que el motor se puede plegar para poder alojar el aparato en el jardín o garage de la propia casa. Las ruedas pueden ser utilizadas como las de automóvil y dirigirse por carretera desde el aeródromo a la ciudad o viceversa.

La Compañía afirma que este aparato, con la hélice inmóvil, tiene una velocidad a lo largo de una carretera, de veinte millas por hora.

Puede despegar con un ángulo de 30 grados en un pequeño espacio despejado y cuando el vuelo ha terminado el piloto puede descender verticalmente, doblando las alas del avión y dirigirse por carretera hasta su casa en propio avión.

Biblioteca de "Correo de Mallorca" 7

## PEÑAS ARRIBA

P O R

D. José M. de Pereda

III

Un silbido muy original de Chisco; el latir de un perrazo poco después; una luz tenue y erabunda aparecida de pronto; la detención repentina de mi caballo, tras el último par de resbalones con las cuatro patas sobre los barales perdidos de la vereda; bultos negros en derredor de la luz y rumor de voces ásperas y de distintas cuerdas; mi despenso dificultoso del caballo, al cual parecía adherido mi cuerpo por los quebrantos de la jornada y los rigores de la intemperie; mi caída sobre un pecho y entre unos brazos envueltos en toseco ropaje que olía a humo de cocina, y la sensación de unas manazas que me golpeaban cariñosamente las costillas, al mismo tiempo que los brazos me oprimían contra el pecho; mi nombre repetido muchas veces, junto a una de mis orejas, por una boca desportillada; mi entrada después, y casi a remolque, en un estragal o vestíbulo muy obscuro; mi subida por una escalera algo esponjosa de peldaños y trémula de zancas; mi ingreso al remate de ella, en otro abismo tenebroso; mi tránsito por él llevado de la mano, como un ciego, por una persona que no cesaba de decirme, entre jadeos del resuello y fuertes amagos de tos, cosas que creías agradables y desde luego le saldrían del corazón, advirtiéndome de paso hacia dónde había de dirigir los míos, o dónde convenía levantar un pie o pisar con determinadas precauciones, sin dejar de pedir a gritos y con interjecciones de lo más crudo, una luz que jamás aparecía, porque, como supe después, toda la servidumbre andaba en el soporal bregando con los equipajes y las

cabalgaduras; de pronto un poco de claridad por la derecha, y la entrada en otro páramo de fondos negríssimos con una lumbre en uno de sus tasteros; después, el acomodarme, a instancias muy repetidas de mi conductor, en el mejor asiento de los que había alrededor de la lumbre, y el ponerse él, pujando y tosiendo, a amontonar los tizones esparcidos, y a recebarlos con dos grandes, resacas y copudas matas de escajo.

A esto se reducen todos los recuerdos que conservo de mi llegada al "solar de mis mayores". La noción exacta de cuanto me rodeaba allí en aquellos momentos y aun la de mí propio, no la adquirí hasta que al calor de la fogata descomunal que resultó del habil manipuleo de mi tío, se desentumecieron mis ateridos miembros, volvió a circular mi sangre con su acostumbrada regularidad, y revivieron con ella y se enquistaron todos los componentes de la entorpecida máquina de mis ideas.

Dueño y señor ya de ellas y comenzando a orientarme, reparé que la cocina era enorme, y que sus negras paredes relucían como si fueran de azabache bruñido; que la lumbre, cuyos penachos de llamas subían lamiendo los lares recubiertos de espesos copos de hollín, hasta rebasar de la ancha campana de la chimenea, estaba arrimada a un poyo con bovedilla, que era la jornia o cenicero, sobre una espaciosa y embalsada meseta, en uno de cuyos bordes de empedernida madera, y a menos de un pie de altura sobre el suelo general, apoyaba yo los míos; que a mi sillón grande y con brazales derechos, seguían hasta cerrar todo el perímetro de la meseta, bancos y escabeles de madera desnuda y muy brillante por el uso, lo mismo que el sillón, y que este hogar ocupaba la cabecera más abrigada de la cocina. Después pasó la vista por todos y cada uno de los innumerables e incoherentes trastos, enseres y chirimboles que había en aquel recinto, y hasta me interesaron dos ollones y tres cazuelas de barro, cuyas coberteras temblaban entre espumaraños al impulso de lo que hervía debajo de ellas, arrimados a la lumbre y calzados con sendos morrillos por detrás; por último, y cuando ya nada tenía que examinar en la cocina y sus accesorios, fijé toda mi atención en mi tío,

que andaba a mi vera, o tan fronterero a mí como se lo permitía la fogata que ambos teníamos delante, buscándome la palabra y colmándome de atenciones cariñosas. ¡Vaya usted a saber de qué capricho inconsciente, de qué evolución desacordada, nació aquel procedimiento tan descortés con lo más interesante y, desde luego, lo más estimado y respetable para mí, entre cuanto había, en aquella ocasión, al alcance de mis ojos.

Eran chiquitos y garzos los de mi pariente, y miraban con la vivacidad de los del raposo, a la sombra de unas cejas grises, muy espesas y erizadas; la nariz aguilena; la boca, nunca enteramente cerrada ni quieta, parlanchina como los ojos, aunque callara; la tez, muy pálida y rugosa; la barbilla, redonda y algo prominente debajo del labio inferior; las orejas, formidables y muy velludas en las cercanías de los oídos; la cabeza, bastante plana por detrás, y el pelo (descubierto en el instante de examinarle yo, por haberse quitado don Celso la gorra casera con que de ornario se cubría, para pasarse ambas manos por él cosa que le gustaba mucho, como puede observarse más adelante), de la misma casta y de igual color que el de las cejas, cayendo en recios mechones sobre la frente, y sin visibles muestras de calva en sus alturas. El cuerpo era proporcionado a la cabeza, de regular tamaño y daba señales de recientes y muy considerables mermas de robustez, en los excesivos sobrantes del chaquetón y de los pantalones pardos con que le vestía; como las daban de pérdidas de vigor y fortaleza, la cerviz algo humillado y el andar no muy seguro. Calzaba medias azules y zapatillas de "cintos" negros, y tenía echado sobre los hombros un gabanote obscuro, forrado de tartán de muchos colores. Nada de corbatín, ni siquiera de cuello alto ni planchado.

Indudablemente había más vida en el espíritu que en la materia de mi tío; pero así y todo, entre sus pronósticos pesimistas y el de Chisco, más risueño, a juzgar yo por aquel conjunto de alma y cuerpo, inclinéme más al dictamen de mi espólique, aunque sin acercarme mucho a él: podía haber "hombre para larfo"; y aun más halagueño todavía se lo puse por comienzo de nuestra conversación.

—¡Ay, nijo de mi alma —no res-

pondió, sentándome a mi lado y palmeando sobre mi espalda con su mano derecha—. ¿Cómo te engaña el bien querer! Cierto que no soy lo que te pinté en mis cartas, sin faltar a la verdad, porque desde que me diste el sí que te pedía en ellas, esponjé de pronto medio palma, por un respingo de la alegría que aun me dura... ¿Qué cosas, hombre! ¿Quién había de decirme a mí, poco tiempo hace, que el caer o no caer de repente un roble viejo, podía depender de...! Vamos, que cuanto más se vive, más se aprende. Pero adentro de la vida anda la carcoma: asegúrotelo yo que la siento roer sin hora de descanso. (Aquí un amago de tos convulsiva). ¿No te lo dije? Pues a la vista le tienes ya. ¡Este, éste es el ujan pícaro que me acaba!... En fin, Dios es Dios, y lo que Él quiera ha de ser, y lo que debe ser... Conque dejemos el punto para tratado en su ocasión, y vamos a otros particulares más urgentes por ahora.

Con esto empezó a descargarse sobre mí una granizada de observaciones y de preguntas que casi se ensartaban unas en otras, sin dejarme el menor espacio para ingerir una respuesta. Si era yo alto, si era bajo; si resultaba más o menos parecido a los retratos que conservaba él; si más guapo, si más feo; si "salía" más a mi padre que a "la andaluza" (mi madre), de la que conservaba retrato; cuántos "pedimentos" habría hecho desde que me recibí de abogado; si tenía novi y si era maja y rica; qué tal era "París de Francia"; cuanto costaba un viaje "desde Madrid allá", y qué capitales del mundo había visitado; a cuántos reyes conocía de vista; y quizás de trato; qué me había parecido el camino desde Reinosa; si traía ganas de cenar; en dónde nos había anochecido; por qué usaba toda la barba y no el bigote solo como en el retrato.

Y así; y todo ello entreverado de golpes sobre mi espalda, de gestos indescritibles y de injurias contra la tos que le amagaba, de admiraciones estruendosas, de risotadas... y de "ajos", porque los echaba por ristras el buen don Celso y como la cosa más natural y corriente.

Yo tenía noticia, por mi padre, de lo regocijado y expansivo de su carácter cuando no le daba por ponerse hecho un

erizo y hacer andar a todos en un pie, pero no creí, vistas sus cartas y su loca catadura, que le quedara en el cuerpo tanto acopio de aquellos ingredientes retozones. Terminó la escena porque se movió gente en los pasadizos inmediatos, y entró en la cocina una mujer de cierta edad, gris de pelo y gris también de envoladuras de pies a cabeza y con un farol en la mano, para decirnos con voz algo hombruna:

—Aqueyu ya está ayí.  
Y como "aqueyu" era mi equipaje, ¡"ayí" mi habitación.

—¡Jorria! — exclamó mi tío volviéndose hacia la mujer. — Pues pica a poner una luz... pero una luz de vela... ¿Eh? ¿tiendes? Porque tú — añadió dirigiéndose a mí — tendrás que hacer algo en tu cuarto... siquiera concocer de vista... más de que "hacienda, tu amo te vea", y como hay noche larga por delante tiempo nos queda de sobra para que vuelvas a la cocina a darte otro chomuscón, si te le pide el cuerpo... ¿Todavía estás ahí, fantasma de los demonios?

—Es que también está ya la luz ayí... respondió la mujer, que no se había movido del vano de la puerta.

—¡Acabarás de resollar!... Pues entonces, daca el farol y quédate aquí para cuidar de estos potingues... ¡Mira, mira cómo se va esa olla!... ¡Quítale la cobertera en el aire y échala un poco atrás! Y a ver cómo está la cena en el punto par cuando se te pida. Porque tú (por mí) querrás cenar temprano ¿es verdad?... Digo yo: con lo que has comido, y en ayunas desde tan lejos... Y lo que tú, hubiera tomado a buena cuenta el tente en pie que te ofrecí según llegaste; pero ¡que si quieres!... porque las gentes finas vivís del aire y sois así... ¿Conque andando?... Digo, si te parece.

Cogió en esto el farol que le entregaba la mujer gris; y como yo, que estaba de pie, hiciera ademán de seguirlo, echó por delante hacia la puerta y fue me tras él, medio a tientas, en cuantos salimos de la cocina, porque la hermosa yada luz del farol apenas se veía en las densas obscuridades de afuera. Andando así a lo largo de un pasillo, llegamos a desembocar en otro que se cruzaba con él, y le seguimos hacia la derecha. Por este lado terminaba en un salón que me



Crónica de Londres

Ante la vuelta de John Simon

De un momento a otro estará en Londres el Ministro de Negocios Extranjeros después de su viaje por varios Estados europeos, y principalmente de Berlín. Parece que en los Centros políticos, no desconfían del arreglo de las cuestiones pendientes, aunque no son pocos los periódicos que se muestran pesimistas. ¿Son tan complicados esos problemas que no es extraño que no hayan podido resolverse en las primeras entrevistas!

La dificultad está en aceptar lo que pide Alemania. Habrá que meditar mucho antes de llegar a un acuerdo definitivo. Además ha debido pesar mucho en el ánimo de Simon y de Eden, la coacción ejercida ante ellos antes de ir a la capital alemana por los delegados franceses y por los representantes de Mussolini, quienes mostráronse exageradamente escandalizados de la ruptura del Tratado de Versalles con el anuncio de la reorganización del ejército alemán.

Simon y Eden, que iban guiados por un buen espíritu conciliador, se han negado a aceptar en su totalidad las peticiones del Reich.

¿Cuáles son éstas? Las siguientes: Unión de la Prusia oriental a Alemania; derecho a una flota de medio millón de toneladas; unión económica con Austria; e igualdad de fuerzas aéreas con la Gran Bretaña y con Francia. ¿Tienen derecho a tantas cosas? En principio es induda-

ble tal derecho, puesto que, Alemania tiene libertad de acción después de tres lustros en los que estuvo condenada al mando de sus vencedores, o el Reich no tiene sentido práctico de lo que es un pueblo de los valores materiales e intelectuales de que efectivamente dispone.

Los Ministros ingleses es posible que estén conformes con las razones de Hitler y de sus partidarios, pero tienen un mandato de su pueblo y sugerencias de los demás, y ellos no se creen con poderes bastantes para ultimar ningún tratado. Y aquí está la piedra de toque. Los delegados ingleses tendrán que pensar mucho, que consultar mucho, que sopesar perfectamente todas las ventajas o desventajas que puede tener la nación que ellos representan y después, verán si están conformes o no.

Nada quiere decir que hayan sido un fracaso, ni mucho menos, las entrevistas de Berlín. Han sido lo que lógicamente, tendrían que ser. De modo que puede descartarse cuanto respecto a ese supuesto fracaso de Sir John Simon y de Eden, se ha hablado sin ton ni són desde cierto sector de la prensa londinense y buena parte de la de París y Roma.

Podemos decir que el pleito se halla todavía "sub judice".

A. NOABAL CRESAD

Londres — Abril de 1935.  
(Prohibida la reproducción)

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado don Rafael Pomar)

BOLSA DE MADRID  
(4 de Abril de 1935)

Interior 4 %	73'05
Exterior 4 %	89'50
Amortizable 5 % 1920	97'00
" 4 %	83'50
" 5 % 1917	94'10
" 5 % 1926	101'50
" 5 % 1927 libre	101'85
" 5 % 1927 con imp.	93'85
" 3 % 1928	78'10
" 5 % 1929	101'70
" 4 % 1928	93'75
C. " 4'5 % 1928	97'90
Bonos Oro A	243'00
Bonos Oro B	242'50
Tesoro 5 em Octubre 1933	101'15
Tesoro 5 em Abril 1933	101'00
Tesoro 5 em Abril 1934	102'20
Banco de España	572'00

BOLSA DE BARCELONA  
(4 de Abril de 1935)

Nortes	52'10
Alicantes	38'15
Coloniales	41'25
Rif	56'35
Chade	413'00
Explosivos	105'35
Española Petróleos	5'10
Aguas Barcelona Ordinarias	171'00
Filipinas	350'00
Ford	205'50
Aéreo Montserrat	77'75
París	48'45
Londres	35'50
Roma	60'85
Berlín	2'95
Bruselas	124'75
Zurich	238'00
Nueva York	7'36

El problema del paro

Ginebra. — Las estadísticas ginebrinas sobre los obreros sin trabajo publicadas por la Oficina Internacional del Trabajo, demuestran que la situación va mejorando, a partir del marzo de 1934. En algunos pequeños estados, como Chile, se nota una gran disminución en el número de parados. En cambio, el número de éstos aumenta en Francia, Polonia, Bélgica, etc.

Tomando como punto de partida el mes de diciembre de 1934, se nota una agravación del número de parados. Este aumento es debido en gran parte, a la estación.

He aquí algunos datos: Alemania, 2.764.676 parados, en lugar de 3.372.611 en 1934; Chile, 18.211, en lugar de 65.000; Canadá, 28.320, en lugar de 31.695; España, 711.184, en lugar de 625.097; Estados Unidos, 11.329.000, en lugar de 11.320.000; Francia 545.567, en lugar de 382.878; Inglaterra, 2.285.463, en lugar de 2.317.000; Polonia, 488.210, en lugar de 400.000.

El X Congreso de Historia de la Medicina

Madrid. — En el domicilio de don Gregorio Marañón, se celebró una reunión de redactores médicos de la Prensa política y profesional, convocada por este profesor, presidente del décimo Congreso Internacional de Historia de la Medicina, que se celebrará en Madrid, el próximo mes de septiembre, al fin de darles cuenta de los trabajos preparatorios que en la actualidad llevan a cabo.

El comité de organización, integrado por el citado doctor Marañón, por los doctores don Nicasio Mariscal, vicepresidente; don Francisco Oliver, secretario general; don José Gayanes, don Teófilo Hernández, don José María Villaverde y don F. Javier Cortezo, vocales, actúa activamente, y es ya de gran consideración el número e importancia de las comunicaciones anunciadas hasta la fecha, lo que demuestra el interés que esta asamblea ha despertado en el mundo científico, y el éxito que cabe augurar a la importante reunión que ha de celebrarse.

barse, patrocinada por el Presidente de la República, y bajo los auspicios de la Academia Nacional de Medicina.

Los temas oficiales aprobados por el Comité son los siguientes:

Primero. — La medicina árabe en España.

Segundo. — La medicina en América durante su descubrimiento y colonización.

Tercero. — El folklore médico en los distintos países civilizados.

Cada uno de estos temas formarán una sección del Congreso, a cuyo frente figuran los ponentes, cuyos nombres se harán públicos en el programa definitivo.

Aparte de estas tres secciones se constituirá una dedicada a comunicaciones y conferencias, cuya organización dependerá de la secretaria científica del Congreso, a cargo del doctor don José María Villaverde.

Será en Isola Bella y no en Stressa la Conferencia tripartita

Oficialmente se anuncia que Mussolini ha elegido definitivamente la Isla Bella en el Lago Mayor para que se reúna en la misma la conferencia tripartita que debía celebrarse en Stressa.

Numerosos equipos de obreros trabajan activamente en el castillo Borromeo de dicha isla para restaurar los salones en los que se ha de reunir la conferencia.

La Isla Bella, como las demás del Lago Mayor, pertenecen desde el siglo XIII a la aristocrática familia de los Borromeo.

Construcción de cañones de nuevo tipo

Washington. — Se está construyendo actualmente en el arsenal de Washington un nuevo cañón sobre el cual el Almirantazgo guarda el mayor secreto. Este cañón tiene un calibre de cinco pulgadas y una longitud aproximada de 15 pies, con un alcance de tiro superior a 20.000 metros.

En dicho arsenal se está trabajando actualmente en la construcción de 250 cañones de este nuevo tipo.

El arsenal empleaba en 1933 a 3.000 obreros. Actualmente tiene empleados a 9.400, que trabajan intensamente y continuarán trabajando en esta forma hasta 1937, para la total realización del programa de construcciones navales.

El hambre azota a China

Shanghai. — La Asociación provincial de socorros contra la sequía comunica que han muerto por lo menos cien mil personas de hambre en la provincia de Hunan, y que otros doce millones de personas están en una situación desesperada a consecuencia de las inundaciones producidas por los Ríos Yangtsee y Amarillo y de la sequía del último otoño.

Un ochenta por ciento de las escuelas primarias están cerradas, porque los niños no pueden acudir por su estado de debilidad extrema.

3.500.000 ptas. un diamante

Es el cuarto más grande de los mayores del mundo

Londres. — El diamante "Jonker", que ocupa el cuarto lugar entre los mayores del mundo, será vendido a los Estados Unidos por el precio de cien mil libras (3.500.000 pesetas), si las negociaciones que hay entabladas llegan a feliz término. Actualmente, es propiedad de la "Diamond Corporation", le que nunca revelado lo que pagó por él, pero se cree que fueron unas setenta mil libras esterlinas. El diamante citado es de 126 quilates.

El poderío militar de Italia

Roma. — La fuerza humana de Italia en el caso de una guerra ha quedado expuesta claramente en una impresionante estadística militar hecha públicamente hoy, en la que aparece la lista total del Ejército, elevándose a un total de 7.938.000 hombres, entre las edades de veintiuno y los cuarenta y cuatro años, es decir, los años en que se rinde mayor eficiencia militar. De los grupos considerados aisladamente el más grande es el de los jóvenes de 21 años, que se eleva a 380.000.

El Ejército regular se totaliza en 380.000 hombres con reservas que hacen un total de 7.559.000 hombres.

El Ejército regular de Italia durante el mes de abril aumentará sin embargo, aproximadamente a 660.000 hombres, según declaración del subsecretario del Ministerio de la Guerra, general Federico Baistrochi.

Los hombres entre los 21 y 30 años se elevan a 2.282.000 en tanto que los de 31 a 40 constituyen un total de 2.481.000 según las últimas estadísticas militares, la población se eleva a 45 millones, teniendo en cuenta inválidos y personas no aptas para el servicio militar. El Ejército potencial de Italia se puede considerar en ocho millones de hombres,

entre los veinte y cuarenta y cinco en perfectas condiciones físicas y tamente instruidos en la más moderna técnica guerrera merced a un programa de militarización nacional. Además que tener en cuenta, los jóvenes de los ocho a veinte años, entrenados bien militarmente merced a las creaciones juveniles, que instruyen a niños en los deportes y el entrenamiento militar enseñándoles la utilización del armamento defensivo y ofensivo.

CANARIOS

Se compran de toda clase. Sin 5, ALMACEN DE SEMILLAS, al Banco Hispano Americano.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

SERVICIOS QUE, GRATUITAMENTE, PRESTA A SUS ASOCIADOS

Sección Jurídica. — Abogado curador: consultas relacionadas con propiedad urbana; tramitación de desahucios y reclamaciones; saneamiento de costas de un desahucio a cada propietario que los requiera; haya cumplido determinados requisitos.

Negociado de Alquileres. — Colocación de alquileres (1); Administración de entrega de alquileres a propietarios; redacción de contratos de alquiler; compra-venta y arrendamiento de casas; inserción de anuncios en vitrina Cort; informes reservados sobre alquileres; pago de contribuciones.

Negociado de Censo y Estadística. — Altas y bajas contribución territorial; variaciones de orden jurídico o económico de las fincas; registro fiscal edificios y solares; exámenes contributivos; reclamaciones de cantidades relacionadas con Contribución Estado, Provincia y Municipio; con Fihero Propiedad; motor bomba para agotar cisternas y pozos (2); escarificación de terrenos; reparaciones fachadas (la primera plataforma superior para dos pisos); máquina para blanquear, para desinfectar (3). Limpieza de chimeneas (4). Aparejador

Boletín de la Cámara. — Se publica gratuitamente a los señores asociados que lo soliciten.

Biblioteca. — A disposición de los propietarios: Gaceta Madrid, Boletín Oficial Provincia, Prensa, Revistas, Obras referentes Propiedad, etc.

Horas de Oficina. — De 9 a 1 laborables.

- (1) Se percibe un módico tanto por gastos de impresos, etc.
- (2) Se percibe el jornal del técnico.
- (3) Se percibe el jornal del aparejador.
- (4) Se cobra por una chimenea ptas. (véase tarifa).

Servicio de Correos

Entrega de impresos de más de 50 gramos

De 11'30 a 13'30; los días laborables de 18 a 19'30; los miércoles de 11 a 13.

Venta de sellos para el franquicio

Por la mañana: de 8'30 a 13'30. Por la tarde: lunes, martes, jueves y sábados, de 16'50 a 20'30; miércoles de 15'50 a 20'30.

Recogida de correspondencia ordinaria

Buzones de las estaciones férreas minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: por la mañana, a las 13; por la tarde, de 20'40.

Buzones de la Administración provincial: 30 minutos antes de la salida para la salida de los correos.

Administración Principal: Soledad, Secretaría

De 8'30 a 13; los días laborables de 8'30 a 21; los viernes no hay servicio.

Certificados

Lunes: de 9 a 12'30 y de 17 a 19. Martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19.

Miércoles: de 9'30 a 12'30 y de 16'30 a 19. Giro postal

De 9'30 a 21; los domingos no hay servicio.

Paquetes postales

Imposición: de 9 a 11. Entrega: de 5 a 18'00. Por la tarde: lunes, martes y jueves. Los domingos no hay servicio.

Valores declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados: de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'30. Lista de Correos

Por la mañana: de 12 a 18'30, los días laborables.

SE BUSCA LOCAL

en situación céntrica para el 15 de Abril de 1935. Escribir al núm. 7454 palaza Santa Eulalia, 10.

Dr. Muñoz

Director provincial Higiene Infantil y Enfermedades de los Niños. Sindicato, 195. De 11 a 12

FUTBOL

Ante la Copa de España

LAS PRIMERAS ELIMINATORIAS

Van a comenzar las primeras eliminatorias para la Copa de España.

En la primera prueba tomarán parte doce clubs a doble partido. Son éstos los campeones de la primera categoría general, correspondientes a cada uno de los cinco grupos superregionales, el campeón de Baleares y los clasificados en los lugares séptimo y octavo de cada uno de los tres grupos de la segunda división de la Liga.

Como se ve, estos primeros partidos son los tiroteos preliminares de los grandes choques.

La Copa de España ofrece este año ocasión a los clubs modestos que se revelen como "onces" fuertes y entusiastas, para llegar muy lejos; pero el esfuerzo que se les exige es formidable; porque la lucha comenzará para ellos desde el principio, sin interrumpirla durante todo el torneo.

Otra cosa muy distinta les ocurre a los grandes equipos. Estos, no entrarán en batalla hasta que se haya cribado suficientemente a los modestos, pero como la Liga no termina hasta mayo, apenas tendrán tiempo de rehacerse y descansar.

La compensación, por lo tanto, es notoria, y grandes y chicos se enfrentarán en análogas condiciones.

La Copa de España, empieza. Otra preocupación más para los profetas, porque el torneo bien merece llevarlo con sus pronósticos y todo.

¿Qué le vamos a hacer!

C. D. SOLEDAD — F. C. REGIONAL

El próximo sábado día 6, a las cuatro y cuarto de la tarde, en el campo del Soledad, se celebrará el segundo partido correspondiente al campeonato de segunda categoría entre los dos equipos C. D. Soledad y F. C. Regional.

Este partido es esperado con gran interés, dado el haber quedado empatados en el primer partido a dos goals.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	765'
Tendencia del Barómetro registrados	subida
Temperatura sombra	6'50
Temperatura exterior	8'
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	10'95
Temperatura sombra mínima (id. id.)	3'50
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	22'50
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	1'75
Humedad relativa	74'
Dirección del viento	—
Intensidad del viento	calma
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrados (en 24 horas)	0'60

Escuela Normal DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE BALEARES

Se ruega a las antiguas alumnas de la Normal de Macstras que abajo se citan pisen, de 11 a 1 de la mañana, por la Conserjería de la Escuela Normal del Magisterio Primario, para recoger las cantidades que ingresaron en la Caja de Ahorros Escolar.

El plazo fijado para las mencionadas entregas terminará en 1 del próximo junio y las cantidades que en aquella fecha quedan sin recoger se invertarán en la adquisición de libros para la Biblioteca de la Escuela Normal.

Las señoritas arriba aludidas son las siguientes:

Señoritas Vidal Juan, Sampol Riera, Vanrill Gual, Bauzá Lladó, Trias Vich, Morro Palou, López Gomila, Socías Florit, Pujol Llabrés, Roca Planas, Prats Sintés, Alou de Vidal Fornari, Salas Salas, Moyá Pons, Oliver Pou, Rams Batlle, Llompart Pons, Vives Sastre y Monserrat Alós.

TAURINAS

Al gran incentivo del cartel del domingo próximo, inauguración de temporada, se le une ahora la pasión despertada para presenciar la reparación de Quinto.

Los novillos de Carreño, que han causado una impresión favorabilísima, serán el factor decisivo para que Gracia, Barrera II y Quinto triunfen.

Precios populares, ganado soberbio y toreros jóvenes y dispuestos a triunfar es cosa que puede hacer esperar que el donjingo en la plaza de toros se registrará una gran entrada.

Fomento del Turismo

Excursión para el domingo día 7 de Marzo de 1935

Se visitará Génova, Mirador Alzamora, Bendinat.

Salida a las 8 con el tranvía de Génova, y desde aquí a pie por Son Sureda, Santa Eulalia, Coll de sa Creu, y Mirador Alzamora, donde se comerá, y después a Bendinat, y Ca's Catalá, donde se tomará el tranvía de regreso. Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social: Constitución, 34-40, Teléfono 2216.



He aquí... la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS. Precio 5,85 Ptas. Incluido timbre.